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SECRETARÍA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

DE BELLO 

ACTA NÚMERO 169 

 

FECHA:  OCTUBRE 31 DE 2017 

HORA:  08:00 AM 

LUGAR:  RECINTO DE SESIONES DEL CONCEJO 

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Muy buenos días para todos, mi compañero de la mesa directiva, el doctor 
GABRIEL GIRALDO, mis compañeros los honorables Concejales y funcionarios 
del Concejo, un saludo muy especial al doctor ALEJANDRO POSADA MEJIA 
director de técnica de las tics y soporte tecnológico, doctor bienvenido a usted, a 
todo su equipo de trabajo, muy buenos días, muchas gracias por acompañarnos 
hoy en el recinto de la democracia, créame doctor ALEJANDRO que es muy 
satisfactorio, lo expresábamos ayer ver las direcciones, las secretarias y las 
dependencias del municipio, de nuestra administración, a los directores y 
secretarios acompañados por su excelente equipo de trabajo siéntanse 
cordialmente todos bienvenidos, a los compañeros de los grupos poblacionales 
que nos acompañan. 

 

Señor secretario sírvase leer el orden del día de octubre 31 del 2017. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ. 

Con mucho gusto señor Presidente. 

Buenos días honorables Concejales, Concejalas, funcionarios del Concejo, doctor 
ALEJANDRO POSADA MEJIA con todo su equipo de trabajo. 

Siendo las 8 y 10 minutos día  de octubre 31 de 2017, damos inicio a esta sesión 
plenaria con el siguiente orden del día.  

 
 

1. VERIFICACION DEL QUÓRUM  
 

2. INTERVENCION DEL DOCTOR ALEJANDRO POSADA MEJIA COMO 
DIRECTOR DE LA DIRECCION TECNICA DE LAS TICS Y SOPORTE 
TECNICO CON TODO SU EQUIPO DE TRABAJO 
 

TEMA: INFORME DE GESTION PARA EL AÑO 2017. 
 

3. COMUNICACIONES 
 

4. PROPOSICIONES 
 

5. ASUNTOS VARIOS 

 

Está leído señor Presidente.  

 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Verificamos el quórum señor secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

Con mucho gusto señor Presidente. 

 

Honorable Concejal: 

JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ GIL                                 Presente    
GABRIEL JAIME GIRALDO BUSTAMANTE            Presente    
ALEXANDER VARELA ARTEAGA    Presente 
JUAN CAMILO CALLEJAS TAMYO    Presente 
ELBERTH LEÓN PATIÑO SERNA                       Presente 
JOSÉ ROLANDO SERRANO JARAMILLO   Presente 
CÉSAR BLADIMIR SIERRA MARTÍNEZ   Presente 
YULIETH LORENA GONZÁLEZ OSPINA                            Presente 
NICOLÁS GILBERTO MARTÍNEZ GONZÁLEZ           Presente 
BASILISO MOSQUERA ÁLVAREZ                       Presente 
MAURICIO ALBERTO MEJÍA OCAMPO                             Presente 
EDWIN ALEXANDER BUILES TORO     
JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO    Presente 
MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO      Presente 
JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ                         
NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO            
YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA                      Presente 
LUIS CARLOS HERNÁNDEZ GIRALDO   Presente 
CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ    
 

 

Le comunico señor Presidente que hay quórum suficiente para deliberar y para 
decidir. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

En consideración el orden del día de octubre 31 del 2017. 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal LUIS CARLOS HERNANDEZ. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO 

Gracias señor Presidente. 

Un saludo muy especial para todas las personas que nos encontramos en el 
recinto. 

De ante mano quiero pedirle disculpas a todo el equipo que nos va hacer la 
presentación el día de hoy, pero quiero pedirles el favor de que cambiemos el 
orden del día en este sentido- 

1. VARIOS 
 

2. INTERVENCION DE LOS INVITADOS 
 

3. COMUNICACIONES 
 

4. PROPOSICIONES 

Entonces lo pongo en consideración de la plenaria para que me acompañen en 
esta petición. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

En consideración el orden del día de octubre 31 con la propuesta del honorable 
Concejal LUIS CARLOS de cambiar el orden del día, de que seguidamente antes 
de la intervención del doctor ALEJANDRO sea el 5. ASUNTOS VARIOS. 

Anuncio que va cerrarse queda cerrado, ¿aprueban honorables Concejales?  
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

Es aprobado. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Continuemos con el orden del día señor secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

2. ASUNTOS VARIOS 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

En asuntos varios con el uso de la palabra el honorable Concejal LUIS CARLOS 
HERNANDEZ. 

Doctor ALEJANDRO entonces y a su equipo de trabajo, nos disculpa pero también 
es la dinámica de la sesión que en cualquier momento cualquiera de los 
corporados puede hacer esas proposiciones, entonces también la norma faculta 
para que se pueda hacer, nos disculpan. 

Bien pueda honorable Concejal LUIS CARLOS tiene la palabra. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO 

Gracias señor Presidente. 

Un saludo muy especial pues para todos y de ante mano de nuevo disculparme 
con los invitados. 

Considero que la situación personal de los Concejales no puede seguir pasando y 
siendo irrespetada: 
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- Siendo irrespetada por la misma administración 
 

- Siendo irrespetada por la comunidad 
 

- Siendo irrespetada por los medios de comunicación  

Porque muchas veces se lanzan comentarios entonces voy a entrar en materia. 

Ustedes saben que yo he sido un promotor del: 

- Deporte 
 

- De la niñez 
 

- De todo 
 

- De los jóvenes 
 

- De los adultos y una cantidad de situaciones 

Y hoy también eso le puede pasar a mi compañero hoy que es promotor del tema 
de la discapacidad, de los limitados físicos más bien. 

Me acaba de llamar pues ahora apenas llegue de mi habitual rutina, 
acostumbrados a madrugar hacer deporte, llegue  a mi casa y me llama la 
Concejala ESTELLA SUAREZ que se acaba de dar una noticia en teleantioquia,  
donde se informaba del evento deportivo de los niños este fin de semana por el 
cual no habían desfilado y el agua sucia  me la daban toda a mí, que por el 
Concejal LUIS CARLOS HERANDEZ  no se  habían repartido los uniformes de 
todos esos niños. 

No ha sido nunca mi estilo, mi estilo siempre ha sido brindarles lo mejor a todos 
los niños Bellanitas  y cuando yo he gestionado, he promovido eventos deportivos 
soy a migo de que las cosas se hagan bien. 

El día del lanzamiento que se hizo públicamente acá que fue el viernes, estuvo 
presente: 
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- El secretario de deportes 
 

- El director de deportes 
 

- El asesor JEIDER MOSQUERA 
 

- Secretario de deportes CARLOS PACHECO 
 

- JEILER MOSQUERA 
 

- El director de deportes RAFAEL CARDENAS 

Una delegación de la alcaldía, medios de comunicación de la alcaldía, eso fue una 
cosa demasiado pomposa. 

Y aquí quiero mostrar imágenes, si no las tengo aquí más adelante se las voy a 
mostrar, cuando públicamente el secretario de deporte Presenta 2 uniformes de 
muestra para todos los niños, padres de familia, esto estaba lleno de gente, 
inundado de gente y les dice que para el viernes tienen todos los uniformes y 
muestran los uniformes porque tengo las imágenes, y voy a buscar los audios 
cuando él les dice a los niños públicamente el secretario de deportes que los 
uniformes son estregados el viernes. 

El día viernes, jueves, viernes no me llamaban entonces todo el mundo 
comunicándose con migo que qué pasaba, baje a deportes, nadie me contestaba 
el celular y me atendió un muchacho que es como el que ha venido el tema de los 
uniformes, me mostro unos uniformes, habían 6 juegos de uniformes y me 
manifestó estas palabras: 

Concejal para que salgan los 6 equipos al desfile. 

Y les cuento, el evento es de 20 equipos ósea 400 niños e iban  a estregar en total 
120 uniformes faltando 280 niños. 

Y les manifesté estas palabras y les dije: 

No recibo esos uniformes. 
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No los recibimos, los niños merecen todo el respeto, esto se ha venido manejando 
hace 4 meses, 4 meses que nos sentamos con la administración que iban  a 
mandar hacer los uniformes, 4 meses y que iban a entregar 120 uniformes, iban a 
dejar 280 niños sin los uniformes y les manifesté, no los recibimos. 

Si ustedes acompañaron en el desfile esta semana más de 2.000 personas entre 
padres y niños dejaros de participar de este evento, el coliseo no se llenó porque 
faltaron estos niños. 

Entonces aquí voy a, aquí tengo el audio, no sé quién me escribe, aquí me acaban 
de mandar la información, imágenes, fotos, el teléfono que me escribe es 
3136793582, manda imágenes donde estan los secretarios, tengo que averiguar 
porque me está mandando estas imágenes y manda este audio. 

Eso es lo que comenta el periodista en teleantioquia y por eso les pido disculpas 
porque es que se toca la dignidad de un Concejal. 

El sábado les cuento, les voy a informar me llamo el alcalde, este sábado me 
llamo el alcalde a disculparse, en ningún momento los que tienen que ver con esto 
que son los de deportes se han manifestado, son los que tiene que dar la cara, 
eso es lo que nos toca a nosotros los Concejales, los que trabajamos, los que 
estamos en los barrios, miren estas situaciones mal concebidas. 

Yo si le pido a comunicaciones por favor que demos la claridad al respecto, que de 
todas maneras hoy la imagen hoy en día en los medios de comunicación en Bello 
no es la que es porque ese no es mi estilo, mi  estilo es hacer bien siempre las 
cosas, los que me conocen, los que saben de mi trabajo y por eso tengo 
dificultades con algunos funcionarios de la administración porque soy amigo de 
que las cosas se hagan bien y cuando las cosas no se hacen bien, entonces entra 
uno a chocar con algunos funcionarios. 

Hoy  de pronto estan muy molestos en la administración porque no quisimos 
recibir 120 uniformes porque querían que desfilaran los niños sin uniformes y no 
se aceptó. 

Mañana  le puede tocar al Concejal BLADIMIR que no faltara que un padre de 
familia llame a teleantioquia, a caracol o a los medios de comunicación a decir que 
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por la poca negligencia del Concejal el tema de discapacidad del municipio de 
Bello, que se iba a trabajar también en los torneos municipales por culpa de el no 
se hizo, no faltara la gente irresponsable que quiera pisotear la imagen de 
nosotros como Concejales. 

Y eso es lo que está pasando hoy en la administración, la falta de respeto para 
nosotros, nosotros los Concejales en el municipio de Bello no tenemos ninguna 
dignidad, la dignidad no la damos nosotros mismos porque trabajamos y nos 
movemos pero no tenemos ninguna dignidad, aquí no hay respeto para los 
Concejales y esta es una muestra de lo que hoy, hoy está pasando. 

Entonces le pido a comunicaciones por favor que me ayuden en ese sentido, 
vamos a presentar las pruebas, cuando uno está tranquilo, cuando uno tiene toda 
la conciencia tranquila, las pruebas, imágenes, fotos, porque es el que tomo la 
palabra aquí fue el secretario y yo en ningún momento hable porque no me 
correspondía, el secretario fue el que públicamente con sus funcionarios le 
mostraron a los niños los uniformes, 2 uniformes, aquí tengo la foto honorables, 
ahora se la reenvió a todos ustedes, ellos mismo mostraron con mucho orgullo los 
uniformes cuando el día viernes ninguno daba la cara y le quedaba mal a todos 
esos niños y a una cantidad de padres de familia cuando son 400 niños multiplique 
por dos, y multipliquemos por la comunidad que salió inconforme porque lleno este 
recinto, este recinto estuvo lleno y le prometimos a la gente que no se cumplió. 

Entonces de verdad que y vuelvo a ustedes funcionarios porque verdad que no 
había pasado pero yo creo que estas cosas de entrada hay que tocarlas, por eso 
no quise mencionar en el orden del día que siguiera proposiciones no, eso es a lo 
último porque ustedes son muy importantes para nosotros. 

Muchas gracias señor Presidente. 

Espero que por favor nosotros como Concejo también mandemos un comunicado 
a teleantioquia porque de pronto yo fui noticia, mañana le toca a BLADIMIR que 
también estaba ahí con el tema de los limitados físicos, está sacando adelante ese 
proyecto, también le quedaron mal a esos niños, a esos jóvenes limitados físicos 
tampoco les cumplieron pero como somos nosotros los Concejales los que 
promovemos estos proyectos, entonces nos quedan mal para que de pronto no se 
ejecuten en lo que uno considera. 

mailto:concejobello@gmail.com


 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 

Acta N° 169 del 31 de octubre de 2017 1 de 70  
 

Cra. 50 No. 52-63 PBX. 604 79 44 Exts. 1161, 1162, 1163 
E-mail: concejobello@gmail.com 
www.concejodebello.gov.co/nv/ 

Entonces Concejales yo creo que merecemos nosotros el interés, la importancia 
de lo que somos, es que a nosotros nadie nos regala el trabajo y vuelvo y lo 
manifiesto más lo difícil que me toco llegar a esta curul, cuando me proyectaron 
disque para la asamblea de Antioquia y faltando 2 meses me dijeron: 

No usted no va para asamblea, vuelva para el Concejo. 

Esa campaña mía fue difícil, dura y nadie sabe lo que hay que trabajar para 
sostener esta curul, sostenernos aquí no es fácil y a todos los que nos toca para 
que lleguemos y de verdad que seamos pisoteados de la forma hay veces que nos 
pisotean, de la falta de respeto que no tiene hacia nosotros. 

Llegará el momento, algún día llegara alguna persona que nos haga valer y 
respetar los derechos de nosotros porque de aquí la mayoría nosotros somos 
respetuosos con la gente, pero de verdad que falta más y mucho respeto hacia 
nosotros. 

Muchas gracias señor Concejal y de nuevo me disculpan ustedes funcionarios. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Gracias a usted honorable Concejal. 

Bien pueda honorable Concejal NICOLAS MARTINEZ tiene la palabra. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL NICOLÁS GILBERTO 
MARTÍNEZ GONZÁLEZ 

Gracias señor Presidente. 

Muy buenos días a usted, a la mesa directiva, al señor secretario, a todos y a cada 
uno de los honorables Concejales y muy especialmente a todo el equipo de 
trabajo de funcionarios de la administración que nos acompaña en la mañana de 
hoy, no los puedo misionar por  su nombre porque no conozco el nombre de todos 
pero si quiero darles una cordial bienvenida al recinto y a los funcionarios del 
Concejo. 
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Presidente usted recuerda esta semana que tocamos el tema precisamente de 
esa secretaria, y tocamos el tema precisamente de esa secretaria porque es que 
se está volviendo ya voz pupuli que el agua sucia de esa secretaria se la echan a 
los Concejales. 

Aquí en este municipio nadie puede negar el trabajo social que desempeñan 
muchos de los Concejales, aquí nadie puede negar el trabajo que vienen haciendo 
Concejales en sus diferentes sectores o en todo el entorno de la ciudad como es 
LUIS CARLOS, LUIS CARLOS toda la vida ha hecho la política trabajando con la 
comunidad en la parte de deportes, en la parte social, cuando el municipio no ha 
tenido la oportunidad de hacer algunos eventos LUIS CARLOS los ha hecho dé 
cuenta de él y  pongo un ejemplo claro, lo de las madres comunitarias. 

Aquí no se puede negra por ejemplo la parte social que viene desempeñando la 
Concejala YESSICA y en estos días le toco organizar una cancha de microfútbol 
de cuenta de ella porque le quedaron mal con eso. 

Vea LUIS CARLOS usted esta semana vino acá al Concejo bastante iracundo 
porque había ido a representar al Concejo municipal en esa inauguración de esos 
juegos, mal llamados juegos y vino acá a decirnos: 

Honorables Concejales yo fui delegado del presidente y por comunicación del 
señor secretario. 

¿Es así o no presidente? 

Y allá no nos tuvieron en cuenta. 

Y LUIS CARLOS lanzo algo que era duro para nosotros cuando dijo: 

Yo apuesto que si hubiese sido un conservador  que el que fuera lo habían 
atendido. 

Entonces le pedí al Presidente el uso de la palabra para decirles: 

Que no es así LUIS CARLOS y usted ya lo comprobó que no es así. 

En estos días el honorable Concejal CAMILO CALLEJAS fue intermediario entre la 
comunidad de granizal y la secretaria de deportes para unos inflables GABRIEL 
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JAIME, y era a las 7 de la mañana, a las 11 o 12 lo llamaron de granizal que no 
había llegado nada y el que quedo mal fue el Concejal. 

Con lágrimas en los ojos les decía yo a ustedes lo que sentía: 

Yo tengo un nieto que es especial, es mi adoración. 

Aquí vino el señor secretario de deportes y dijo que los juegos municipales en 
ellos estaría inmerso los juegos de los niños en condición de discapacidad  y a 
todos sabemos aquí a quien le duele la discapacidad dentro de los Concejales, a 
todos pero más que todo a uno, a este señor, a BLADIMIR. 

Y el feliz fue y le dijo a todos esos representantes de esos colegios: 

Si señor vamos hacer los juegos. 

Mi niño que se llama MIGUEL ANGEL estaba feliz, él ni siquiera puede jugar. 

Discúlpenme por favor. 

Y ojala aquí se pudiesen decir palabras que a veces uno se desahoga con ellas 
pero lo que yo siento es duro. 

Y luego cancelas los juegos de los niños sin ninguna explicación. 

Y saben cuándo valen compañeros funcionarios los juegos de los niños en 
¿condición de discapacidad? 

14 millones de pesos. 

Y ojala uno lo hubiese tenido para ver hecho los juegos. 

Dijeron simplemente: 

Lo hacemos por allá en febrero  o en marzo cuando ni siquiera los colegios estan 
funcionando. 

Y repito me partía el alma cuando ese muchachito se paraba así como se paran 
los jugadores de futbol porque iba a jugar. 
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Los cancelaron y yo tuve que ir a decirle a él que no había juegos y me decía en 
su forma que yo a veces no le entiendo y su mama a veces me tiene que traducir: 

El porqué, que le explicar el porqué. 

Él tiene 10 años y tiene la condición de un niño de 3 o 4 años, que le explicara por 
qué él no tenía derecho de jugar, simplemente para este niño 2 o 3 días donde 
ellos participan, donde ni siquiera es competitivo, ustedes conocen esos juegos 
fides. 

¿Fides es que es?  

Y ustedes ven lo bonito que es eso, la participación que es y eso era lo que 
queríamos, yo estaba callado y cuando oí esta situación no me pude contener más 
señor Presidente y por eso se lo dije esta semana, yo estoy supremamente 
indignado porque desgraciadamente lo que dice BLADIMIR en algunas ocasiones 
es verdad, antes de que el fuera en la situación que tiene en su silla de ruedas, el 
no veía que había gente discapacitada porque nosotros no tenemos ojos para 
estas personas y yo antes de tener a mi niño tampoco los veía, pero cuando tocan 
las puertas este tipo de cosas en sus hogares si los vemos y el…tan importante 
que era, 14 infelices millones de pesos para la felicidad de tantos niños en Bello. 

Por eso le pedí a ustedes honorables Concejales ese día y a usted señor 
Presidente, se enviara la comunicación a esta secretaria con copia al señor 
alcalde diciéndole lo indignados que estamos con lo que se viene presentando 
hace días en esta secretaria. 

Es que se viene y nos dicen una zarpa de mentiras acá y nosotros vamos y le 
decimos al comunidad: 

Si señores se van a realizar los juegos o vamos hacer esto o vamos hacer aquello 
y enseguida los cancelan. 

Y los que quedamos mal somos nosotros, como queda mal muchos funcionarios y 
ustedes mismos cuando son líderes de un sector y van y le dicen a su comunidad: 

Se va a realizar esto en el municipio y en ultimas no se hace absolutamente nada. 
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Por eso reitero señor Presidente y discúlpeme a todos los presentes mi posición 
pero yo lo estoy sintiendo. 

Señor Presidente ojala, ojala ya no los  hagan, no hagan los juegos, ya no les 
compren los uniformes a esos muchachitos para que LUIS CARLOS siga 
quedando mal, no, pero por favor no permitamos más que nos engañen de esa 
manera. 

Los otros que le quería decir LUIS CARLOS es esto. 

Hablamos de la dignidad de los Concejales pero de la dignidad de los Concejales 
empieza desde acá, cuando nosotros muchas veces no nos hacemos respetar y 
esa situación de no respeto no es porque hayan fallas en una administración, es 
que pueden haber, claro eso es de seres humanos pero cuando ni siquiera 
nosotros protestamos y yo he sido uno que durante muchos años no lo he hecho y 
he sido más culpable que muchos de ustedes, y tengo que reconocerlo pero 
también es el momento, si uno lo reconoce yo creo que también es el momento de 
poner en practica todo este tipo de cosas, uno empieza a ver lo enfermo que esta 
cuando lo reconoce, cuando va donde el médico y nosotros los Concejales 
tenemos que ser conscientes que nuestra dignidad empieza desde acá, continua 
en una administración y va hasta una comunidad que es la que decide si nosotros 
volvemos o no a ser Concejales de este municipio de Bello. 

Y tenga la plena seguridad que ese señor que esta allá sentado LUIS CARLOS 
HERNANDEZ, es el que más tiempo lleva acá, es el más viejo de acá es por algo, 
no porque le hayan regalado los votos, es porque ha trabajado por una sociedad, 
por una comunidad y esa comunidad se lo ha reconocido como se lo reconozco yo  
y se lo reconocen muchos de mis compañeros en el gesto de la cabeza cuando 
asientan con ella, para que se venga a echar por la borda el trabajo de tantos años 
con una comunidad, eso no se puede permitir y por eso yo reitero señor 
Presidente la carta y que la dignidad del Concejo municipal es desde acá. 

Muchas gracias, muy amable. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal. 

Créame que esa es nuestra condición de ser humano, sentir y expresar y cuando 
ya suceden esas cosas donde tocan cosas tan respetuosas y tan amadas por 
nosotros, definitivamente yo siempre expresare, ese es el dolor del alma que cada 
ser humano siente. 

Bien pueda honorable Concejal BLADIMIR tiene la palabra. 

Honorable Concejal MAURICIO MEJIA tiene la palabra. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL MAURICIO ALBERTO 
MEJÍA OCAMPO 

Gracias señor Presidente. 

Señor Presidente en este punto de varios me voy a referir a este tema y a otros 
que me tendría que referir en el punto de varios pero lo pasaron de segundo. 

Buenos días a todas las personas que se encuentran en el recinto, una bienvenida 
muy especial a la dirección de las tics, a sus funcionarios y a las personas que se 
encuentran en el recinto. 

Señor Presidente a la medida que van trayendo los honorables Concejales algún 
tipo de inquietudes de esta magnitud se pregunta uno como Concejal: 

¿Será que el informe si fue un informe de verdad? 

¿O fue un informe de papel? 

Esa si es más brava porque entonces si un secretario de despacho pasa por acá y 
nos empieza a referenciar un sin número de situaciones pero uno ve que no son 
ejecutadas, entonces plop, a lo condorito para atrás. 

Incluso por eso yo le plantee  cuando una secretaria de deportes que si muy bien 
pues quede conforme con el informe, no quede conforme con la presentación del 
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informe porque por ejemplo ahí se expresaban que habían dado un sin numero de 
recursos a deportistas de alto nivel, que habían incluso representaban nuestra 
ciudad en el exterior pero quedo solamente desbrozado: 

- Ni a quien 
 

- Ni donde vive 
 

- Ni teléfono 
 

- Ni cuando se le dio 
 

- Ni nada  

¿Entonces cree uno eso o no lo cree? 

¡Ah! 

Entonces señor Presidente es una situación que uno hace un interrogante y se 
cuestiona preocupantemente. 

Yo llevo 4 periodos de Concejal, 16 años de Concejal y en muchos periodos 
siempre uno observaba que si uno estaba, él  estaba algunos funcionarios de la 
personería o de la contraloría, porque lo que decimos los Concejales se vuelve de 
transcripción a una acta que tiene fuerza jurídica y de pronto ahí empiezan hacer 
un sin número de pronto de  investigaciones, como la hacia la doctora EVA INEZ 
contralora y hacia unos documentos que mandaba previos a preveer una 
situación, a estar pendiente de una situación. 

Yo llevo 4 años aquí señor Presidente y le he dicho en  varias ocasiones al 
personero y al contralor los vemos en algunas situaciones diplomáticas aquí, de 
resto no los veo aquí en el recinto absolutamente para nada cuando eso era un en 
otra…eso era casi un que religioso, de pronto todos los lunes estaba el señor 
personero, el señor contralor, abrían la semana, miraban la agenda y en algunas 
sesiones si no podían estar por sus ocupaciones estaban funcionarios tomando 
atenta nota. 
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Entonces aquí los Concejales hablamos y hablamos y no es porque no hagamos 
nada, sino porque nosotros tenemos un límite en nuestras funciones y nosotros no 
las podemos…tampoco porque entonces no nos vamos a llenar de situaciones 
que no nos responden al menos quien habla. 

Y ahí honorable Concejal LUIS CARLOS HERNANDEZ que trabaja por el deporte 
e incluso está reclamando con el presupuesto no se tiene en cuenta el mundialito 
que es histórico ya en la ciudad y que es incluso formado por él, entonces uno si 
se empieza a cuestionar señor Presidente y más con lo que yo siempre he 
planteado desde que ese domingo nos hicieron la primera socialización del 
presupuesto, y nos dan el informe señor Presidente que en Bello el honorable 
Concejal LUIS CARLOS HERNANDEZ, que en Bello se ha hecho una inversión de 
273.000 millones de pesos en la inversión social, entonces cuando a uno le narran 
que en Bello ha existido una inversión de 273.000 millones de pesos y cuando lo 
que usted está narrando honorable Concejal NICOLAS MARTINEZ, de una 
inversión de 14 millones de pesos no hubo o para comprar unos uniformes para 
unos niños para hacer todo un escenario de alegría, de inclusión dentro de los 
procesos de la administración publica en la parte del deporte y recreación no hay, 
entonces uno dice. 

Pues que pasa. 

Y eso fue lo que yo ayer señor Secretario le solicite a usted y a nuestra 
comunicadora de nuestro Concejo municipal, que le enviaran una carta al señor 
secretario de hacienda para que cuando haga el informe, llegue el informe 
diciendo: 

Los programas de las diferentes secretarias porque se han deficitado. 

Y que nos de claridad al respecto primero y segundo, que nos explique con lujo de 
detalles, paso por paso en donde estan invertido los 273.000 millones de pesos de 
inversión social. 

Pues unos entienden: 

- Que eso es del SGP 
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- Que eso es de convenios interadministrativos 
 

- Que eso es de la gestión 
 

- Que eso es del rendimiento 
 

- Que eso es de recursos propios 
 

- Que eso es de recursos propios con destinaciones específicas como las 
estampillas 
 

- Etcétera, etcétera, etcétera. 

Uno entiende un sin número de situaciones y que no todo eso es de recursos 
propios, también hay que hacer la claridad para no dejar también  un punto de 
pronto de duda de situación de pronto de mal habladamente diría yo, pero que si 
nos deberían de decir con lujo de detalles donde esta esa inversión. 

Porque incluso en los 406.000 millones de pesos que estamos empezando  a 
estudiar para adoptar ese presupuesto, se tiene proyectado los 303.000 en 
inversión social, 303.000 millones y eso es una plata bien importante y cuando 
usted aporta a la ciudad y le empiezan a narrar que desde no solamente la parte 
deportiva sino los diferentes programas: 

- Incluso uno sentido como la maya vial 
 

- Incluso uno sentido como las madres comunitaria 
 

- Incluso uno sentido como al adulto mayor o un sin número de situaciones 

Uno se queda: 

¿Qué digo? 

Pero además de eso peor cuando pasan los secretarios y mírenme señor 
Presidente que siempre lo he dicho. 
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El doctor CESAR GOMEZ un excelente secretario de despacho nos narra que 
para la fiesta de los niños tuvo que pedir confites en las confiterías. 

Entonces uno si se preocupa pues como Concejal y con la municipalidad porque 
es que nosotros somos un municipio de primera categoría, nosotros no somos 
Péque, nosotros no somos Abreaquí, nosotros no somos Frontino, nosotros 
tenemos 700.000 habitantes y recogemos más 100.000 millones de pesos de 
recursos propios en la vigencia. 

¿Entonces cómo es que es la situación? 

Entones yo pienso que a eso si hay que ponerle pues un pare y con explicaciones 
absolutamente contundentes, dar esas claridades pues para uno también, con 
claridad hablar con respecto a lo que se ha hecho la administración municipal, con 
respecto a este tema específico. 

Pero si muy triste que vengan aquí incluso funcionarios de alto nivel a decirles a 
unos niños porque yo también fui niño, que nos van a dar un trapito y uno es feliz 
corriendo detrás de un balón. 

Yo siempre que llegaba a la casa me decían: 

¿Cómo le fue mijo?, me decía mi mama. 

Perdimos 7-0, nosotros nunca ganábamos, éramos más malos que un verraco 
pero llegábamos súper felices. 

Pero pues no tenemos ni para hacer eso entonces mi pregunta es: 

¿Dónde está la contraloría municipal para hacer esa situación en la cual los 
diferentes programas de nuestra ciudad estan deficitados?  

Porque también quiero salvar una última instancia de pronto al secretario con 
respecto a la parte de lo económico, pero no con la parte de haber sostenido la 
verdad porque de pronto mejor dicho era mejor haber expresado: 

No tengo el dinero para hacer eso. 

Y no haber dicho: 
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Voy hacer eso sin tener el recurso. 

Eso sí es pues inaudito. 

Esa es la parte que yo planteo señor Presidente con respecto a este tema y por 
eso a mí sí me gustaría que cuando venga la secretaria de hacienda, por 
menorizadamente, por menorizadamente explique con absoluta claridad la 
inversión desde lo social y el traslado que se ha hecho a las diferentes secretarias 
de despacho. 

¿Porque razón señor Presidente? 

Porque entonces si nosotros también nos desgastamos acá y bien lo decía ayer el 
honorable Concejal BLADIMIRA que es uno de los ponentes del acuerdo 019, el 
presupuesto para la vigencia de 2018 con el honorable Concejal NICOLAS 
MARTINEZ que esto es un desgaste, que esto viene la comunidad, piden cosas, 
ellos son pendientes de un sin número de situaciones, está haciendo que todo 
mache bien, tratando de incluir la gente, tratando de escuchar a todo el mundo 
para que después de adoptar un presupuesto, este presupuesto se vuelva como 
de papel. 

Porque si nosotros adoptamos un presupuesto que técnicamente debe ser bien 
hecho, bien presupuestado desde la secretaria de hacienda, no se les hacen los 
traslados a estas secretarias para poder que vallan en sus programas cumpliendo 
los indicadores del plan de desarrollo. 

Si a mí en un programa me iban a dar 150 millones como ayer lo expresaba el 
honorable Concejal, el gerente de desarrollo, que le decíamos secretario de 
despacho y nos corrigieron, paso el doctor EDDY FARLEY haciendo una 
proyección de que teníamos un programa 150 millones y solamente se le puede 
dar de esos 150 que se había presupuestado 25. 

¿Entonces donde estan los otros 125? 

Es la pregunta que uno se hace, de un solo programa, de una secretaria, de 
muchos programas de las diferentes secretarias de despacho, entonces si hay que 
hacer pues un análisis muy serio con respecto a esto porque a uno le viven 
preguntando. 
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Y seño Presidente yo vuelvo a recalcar lo de ayer en el punto de varios, ya 
saliéndome de este punto, señor Presidente de todas maneras yo sé que este 
punto esta como pues para uno no sacarlo pero de todas maneras es el punto de 
varios yo tenía para tocar. 

En el punto de varios y también tocaba lo ayer de la plaza, que a mí en diferentes 
lugares donde voy siempre me han dicho a mí: 

¿Hey que hubo de la plaza? 

¿Qué pasa con la plaza? 

Y yo les he dicho: 

No sé. 

Y la gente ya me está diciendo y es verdad, uno se siente muy mal porque la 
gente le dice a uno: 

¿Cómo así, usted es Concejal de Bello y no sabe que está pasando con la plata? 

¿Un tema de ciudad? 

Y se queda uno colorado, colorado. 

Entonces yo le quiero en una forma comedida señor Presidente respetando por 
supuesto su presidencia porque usted es el que hace con la mesa directiva el 
orden del día, que de pronto en noviembre traer ese tema de la plaza y hacer un 
debate de ciudad y en que va ese tema de la plaza y que nos hablen con claridad 
del tema, que han dicho las universidades y decirle a la gente con contingencia 
porque a la gente hay que hablarle la verdad, mire que hay veces  hay que decirle 
la verdad pero a la gente hay que decírsela, si la plaza hay que tumbarla, no estoy 
diciendo que hay que hacerlo quiero hacer esa claridad, pues hay que decirle a la 
gente porque razón hay que  hacerlo porque después nos metemos nosotros en 
un coge, coge porque si ya hay una cosa desde el juez de la republica que hay 
que hacerlo y no lo hacemos y si pasa una catástrofe allá bien verraca entonces 
que hacemos nosotros, una demanda bien verraca para el municipio y hay que 
asumir unas situaciones. 
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Como lo que paso ese día en nueva Jerusalén, había que hacer ese desalojo 
porque ya lo había establecido un juez de la república y había que hacerlo de la 
misma forma. 

Entonces es un tema señor Presidente que le dejo ahí en el tintero, en su 
sabiduría mirara hacer una con los funcionarios o con la mesa de trabajo que se 
tenga de ellos de pronto para hacer a los 19 Concejales en que va ese tema. 

Y el tercer tema señor Presidente en el punto de varios es que ayer hable con el 
doctor CARLOS CARMONA el secretario del Concejo y él dijo que para hoy iba 
enviar a la registradurias, sin embargo como tenía muchas personas que me 
estaban llamando que nos habían dicho que se escribían en línea y que no 
estaban apareciendo y que se inscribieron desde el martes, miércoles, entonces 
yo fui donde ella y me senté hablar por ahí 2 horas y me atendió muy formal 
porque también hay que decirlo, me atendió supremamente formal. 

Entonces para que por favor ese comunicado no lo envíe, porque le acabe de 
preguntar que si lo habían enviado y me dijo que no, porque me parece muy 
desacertado yo después de haber conversado con ella y haberme dado las 
claridades pertinentes entonces es eso. 

¿Con la registradora que converse? 

Que porque si era en línea no quedaban en el censo y ella me mostro como era 
los pasos para meterme a consultar que esa persona si quedo registrada, lo que 
pasa es que todavía no se ha realizado el censo nacional, pero si uno se mete por 
esa vía por llamarla así para hacer la consulta, en la parte inferior de esa parte del 
censo de esa persona si dice que si se registró en tal fecha y en tal hora en 
algunos de los puestos de votación de la ciudad, pero sigue apareciendo por 
ejemplo un tema de una personas del barrio la Gabriela que hace 47 años vive allá 
pero que vota en envigado, y la registro, aparece en el censo nacional que vota en 
envigado pero en la partecita de abajo dice que se registró en Bello en el barrio la 
Gabriela  y me mostro por dónde meterme. 

También le plantee que algunos partidos de nuestra ciudad no hemos estado 
reuniendo para que los jurados de mesa no sean ni funcionarios públicos, ni 
profesores de instituciones oficiales. 
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Ella me mostro la norma donde dice que la norma es estricta aunque la conjunción 
y no está excluyendo a uno o a otro, y dice que esos funcionarios públicos  o de 
instituciones oficiales y de empresas privadas e instituciones privadas, entonces 
yo le dije que algunos partidos la tranquilidad si de pronto cambiábamos a los 
jurados de mesa para poder estar en esas garantías electorales, porque hacemos 
parte de ese comité de garantías electorales para que el 11 de marzo de 2018 
todo gire en torno a la tranquilidad. 

Lo mismo hablábamos en torno a los claveros y quienes son delegados de la 
registradurias en los diferentes puestos de votación, entones ya nos vamos a 
seguir reuniendo los partidos, vamos a solicitar una reunión del comité de 
garantías electorales para poder ir garantizando que el 11 de marzo de 2018, 
nosotros estamos con la tranquilidad. 

Pero míreme aquí estan todos los partidos representados: 

- Partido verde 
 

- Entro democrático 
 

- Cambio radical 
 

- Liberal 
 

- Bello unido 
 

- Conservador 
 

- Partido de la U quien les está hablando 

¿Y sabe que me dijo la registradora? 

Es que ustedes tienen el sartén por el mango, el éxito de un excelente resultado si 
es esa la inquietud de ustedes, es la formación de un excelente testigo electoral 
donde el testigo electoral mesa a mesa puede entrar a las 7 y media de la mañana 
a filmar que esa urna sea cerrada y que este vacía, y faltando un cuarto para las 4 
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de la tarde puede volver a entrar ese testigo electoral lógicamente identificado y 
autorizado y puede filmar el conteo de los votos, y filmar este conteo el traspaso al 
E14 que es donde se trasladan la sumatoria de los votos de cada uno de los 
candidatos en las planillas de cada uno  de los partidos del E14, entonces como 
ya estan asumiendo 39 puestos de votación y estamos a más de 900 mesas, 
algunos partidos estamos tratando de hacer la alianza para cuidar mesa a mesa 
de nuestra ciudad, para ver si somos capaz de colocar mínimo de a 300 testigos 
electorales para que todas las de nuestra ciudad estén cuidadas porque es bien 
difícil, bien difícil que nuestra comunidades…de los procesos porque vamos para 
las nacionales y en estas nacionales se va votar por el congreso de la república, 
cámara y senado, y en esa situación de pronto con todo lo que se ha presentado 
se ha dado mucha dificultad de que la gente crea en los procesos, pero estamos 
haciendo todo el análisis para darle toda la seriedad y la transparencia, y que los 
partidos quedemos también satisfechos en lo que son las garantías electorales 
para nuestra ciudad desde el inicio hasta su final. 

Esos fueron los 3 temas que quería tocar señor Presidente, yo sé que me extendí 
un poquito, le pido que me excuse. 

Muchas gracias y disculpen todos los funcionarios que estan haciendo un paro 
para nosotros terminar con este punto y seguir con ellos. 

Muchas gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal. 

Aquí hay atenta nota ya lo venimos haciendo desde su postura ayer y estamos 
haciendo contacto con el secretario de hacienda para que le llegue esta 
información y como él nos visita precisamente mañana, que este muy claro con 
esta petición suya. 

Bien pueda honorable Concejal GABRIEL tiene la palabra. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 

Gracias Presidente. 

Un saludo para usted, para mis compañeros corporados, el equipo de trabajo de 
las tics, las demás personas que nos acompañan. 

Presidente yo quiero volver a tocar un temita que tocaron ayer respecto a la mesa 
directiva de los vicepresidentes, tenían que hablar detrás de ellos para que firmen 
una planilla, no es así, no es así señor Presidente, aquí no somos niños, aquí 
todos somos adultos y cada uno responde por sus cosas y lo voy a tocar en mi 
caso porque nosotros hemos sido juicios con eso. 

Está bien que algunos Concejales no pueden venir a unas sesiones, el caso de 
JUAN DAVID, de DAIVE, incluso hasta el de MANUEL que estaba enfermo, pero 
entonces uno juiciosamente cumple las 25 sesiones y no es obligatorio venir, no 
es obligatorio, ya las cumplió sin embargo uno viene y colabora, el domingo 
vinimos. 

¿Y cuantos faltaron de los que no han venido?  

¿Cuantos faltaron? 

Varios, entonces uno porque tiene que tener obligación, no, yo le dije a DIEGO, yo 
le dije a DIEGO, DIEGO mañana no voy a venir pero en la mañana nos 
comunicamos para firmar la planilla y eso fue lo que hice pero yo no tenía por qué 
estar aquí a las 8 de la mañana porque yo las sesiones ya las cumplí, y en eso 
habíamos quedado la mesa directiva, que nos poníamos en contacto para firmar la 
planilla y eso hice, a las 10 de la mañana ya estaba lista la planilla porque es que 
yo tampoco tenía que madrugar porque yo ya había cumplido las sesiones, hoy 
tampoco tenía que haber venido, pues yo vengo y colaboro, yo a eso no le veo 
ningún problema para que se arme un problema por nada. 

Nosotros como mesa directiva señor Presidente yo creo que hemos sido juiciosos 
con eso. 

¿Hombre que no somos perfectos? 
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No lo somos. 

¿Hay veces nos hemos equivocado? 

Listo está bien pero yo creo que para eso no hay que hacer tanto alboroto. 

Ese es un tema y el otro tema que quiero tocar es: 

Mire aquí muchas veces llegan los secretarios como lo decía ahora el doctor 
NICOLAS prometiendo cosas, pero uno que le va pedir a ellos cuando en los 
medios de comunicación sale el señor alcalde a que lo invitan a unos programas 
también a decir mentiras de la realidad del municipio de Bello y evadiendo las 
preguntas que le hacen. 

Mire yo oí una noticia y me dio tristeza, esto lo iba a tocar en varios, el honorable 
Concejal LUIS CARLOS y se adelantó: 

- Pero temas como deporte que vamos muy bien 
 

- Temas como vivienda que vamos muy bien 
 

- Tema como educación que ni siquiera tenemos educación para estos 
jóvenes que salen de los colegios cada año  

¿Y la educación superior que? 

Entonces no entiendo, uno tiene que dar ejemplo para que los funcionarios 
también cuando lleguen acá hombre hablen con la verdad. 

Para no extenderme mucho, para no extenderme mucho porque me da pena 
también con los invitados, pero tendría muchas más cosas que decir que en algún 
momento también lo vamos a decir por los medios de comunicación la realidad de 
Bello que todos los 19 Concejales la sabemos que es una realidad y que 
empezamos mal desde el plan de desarrollo que estaba desfinanciado en 444.000 
millones de pesos que yo le dije cuando empezamos, desde ahí empezamos mal 
porque era un supuesto, era un supuesto y entonces a uno le da tristeza todo esto. 

Eso era todo señor Presidente. 
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Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal GABRIEL. 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal BLADIMIR SIERRA. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ 

Gracias señor Presidente. 

Un cordial saludo para todos los presentes en el recinto. 

Mire honorable Concejal GABRIEL, lo primero es aclararle, yo fui el que hice el 
escandalo ayer por el tema que usted está manifestando pero también quiero 
decirle algo, mire y yo intento ser consecuente con mis discursos y se lo voy a 
repetir: 

Usted es una persona buena que tiene una proyección tremenda en este cuento 
porque usted ha demostrado ser una persona que en esto está por cosas 
interesantes y de pronto no soy el más…en esto y obviamente me falta mucho por 
aprender, pero una de las cosas que he aprendido es que uno no se casa en 
peleas que de entrada con seguridad va perder y de hecho la pelea no es  con 
usted por lo que le voy a explicar. 

Usted apenas cometió el error porque para mí es un error, lo cometió ayer una 
sola vez, pero es que su compañero de mesa de hecho que no está con hoy es la 
cuarta vez, porque yo quiero preguntarle a los compañeros que les falta por que 
les pasen los honorarios del día de hoy: 

¿Ya tiene la firma del vicepresidente segundo? 

¿Ya la tienen? 

¿Ya que las cuentas deberían de estar allá porque hoy es fin de mes ya las tiene? 
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Ahora, salir usted en micrófono que es que usted está colaborando porque sus 25 
ya las cumplió, créame le insisto, uno no se casa peleas donde entra y usted ahí 
está perdiendo, es que usted es Concejal del municipio de Bello vicepresidente 
primero, pues si usted quiere colaborarle a la ciudad, colaborarle viniendo a tratar 
aquí temas de ciudad aun no pagándole, bueno entonces colabórele a la ciudad y 
salga a la ciudadanía y le dice que es que usted  les colabora acá a los 
ciudadanos, salga a los 12.000 votos que saco su lista del centro democrático y 
les dice: 

No es que  a mí no me pagan, yo voy de pronto y les colaboro haber que pasa con 
eso, primero. 

Y segundo póngale que no venga, listo no colabore, no venga a la sesiones que 
no le pagan pero es que es su delegación por esta plenaria de vicepresidente 
primero, el día que nosotros confiamos  en esa mesa no era para que nos 
colaborara, era para que cumpliera sus funciones y sus responsabilidad y una de 
sus funciones y sus responsabilidades, firmar las cuentas de nosotros los 
Concejales por honorarios en el momento dado que se las pasen con la respectiva 
revisión y créame y se lo repito, ni es función de DIEGO, ni tenemos nosotros 
porque humillarnos, porque para  mí es una humillación porque es que qué pena, 
a mí no me da vergüenza decirlo en micrófonos ni en cualquier parte, que una 
persona humilde honorable Concejal, yo vivo de mis honorarios, cada que a mi 
aquí uno de ustedes no cumple con ese proceso entonces por decir algo, hoy no 
me pagan a mi mis honorarios, todos esos funcionarios que hay estan pendientes 
de que se les paguen hoy su quincena y los que son vinculados la tienen segura, 
nosotros no, y mis ingresos solamente son mis honorarios, yo no tengo otros 
negocios ni soy adinerado. 

¿Sabe que pasa mañana primero con todas mis obligaciones con los bancos? 

Primero me azotan vía telefónica y segundo empieza a contar intereses de las 
cuotas que no pago que debí pagar a fin de mes. 

¿Y eso porque? 

¿Porque resulta y sucede que tengo que esperar la colaboración de la mesa 
directiva? 
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Qué pena pero ahí sino, ahí si yo creo que estamos descontextualizados dentro de 
las obligaciones que desde la norma y la ley tiene la mesa directiva. 

Yo ayer hice un escándalo, es más lo tuve que hacer sin su presencia pero ahora 
se lo estoy ratificando porque mi necesidad es una, lo logre ayer, por lo menos las 
cuantas de nosotros las logramos ayer que ya estan, ojala ustedes los que les 
falten porque se las pasen hoy no tengan las necesidades mías ni se vean con 
complicaciones para que entonces esperen la colaboración de la mesa directiva. 

¿Porque imagínese que sabe que me contesto ayer el vicepresidente segundo 
cuando le dije esto? 

No, no, no, no, que pena, usted no puede decir eso, con migo solo a pasado 3 
veces que se me ha olvidado, ahí lo dijo y estaban todos ustedes. 

Ósea yo tengo que esperar mis honorarios que  dependan que el vicepresidente 
segundo se acuerde o no de firmar las cuentas para mis honorarios. 

Pues discúlpeme, a donde estamos llegando. 

Y me lo contesto el ahí con mucha demencia defendiéndose porque 
supuestamente yo está haciendo el escándalo que usted dice que hice que fue 
este mismo, es más ni tanto porque ayer no lo hice en micrófono. 

Y le pareció mucha gracia y créame me toco que para e irme de la indignación que 
me dio: 

No es que solamente se me han olvidado 3 veces y en esas 3 veces que se le ha 
olvidado, no es que ni lo voy a decir porque no está presente. 

¿Ojala ustedes sepan y ojala todos los sepan el olvido donde ha llevado y porque? 

¿Y porque? 

E insisto me parece lo más injusto con este muchacho DIEGO que incluso no está 
ni en sus funciones que los tengan que corretear a usted por toda la ciudad para 
cogerles una firma, pues es que si DIEGO ayer se para en la raya y dice: 
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No es que qué pena no es mi función, yo no tengo porque ir ni hasta cabañas, ni 
hasta ninguna parte a cogerle firma a nadie porque la responsabilidad de la mesa 
es aquí. 

No venir a colaborar en la sesión si no lo quiere, es estar aquí pendiente de los 
temas administrativos y dicen no, no, entonces los honorarios de nosotros ahí 
quedaron, ahí quedaron. 

No que pena, es más le cuento, 7 años que llevo aquí es primer año que pasa eso 
de que en 4 veces con la ayer, la quinta con la de hoy los honorarios de los 
Concejales estén pegados de una firma y no pasen  a tiempo como es. 

Y le termino diciendo con esto: 

No sé si ustedes se han dado cuenta, es más nunca lo hago para que ustedes se 
den cuenta, lo hago por mi vocación, mi responsabilidad y por la responsabilidad 
que tengo con una comunidad Bellanita que entre otras cosas en las urnas son las 
que se lo cobran, pero es que yo aquí no vengo ni siquiera muchas veces por mis 
honorarios, ni por colaborar, es por la responsabilidad que tengo. 

Desde mi condición díganme cuando ustedes han visto y nadie sabe los temas de 
salud de nadie, cuando yo aquí he faltado, hoy pudiera no haber venido, es más 
tengo un compromiso pero mi responsabilidad primero es el Concejo por lo cual 
me eligieron y a lo cual me presente, y con seguridad tengo muchas más 
responsabilidades como muchos de todos ustedes e intento cambiar y organizar 
mis horarios por respeto a la corporación, por respeto a la comunidad Bellanita, 
aquí yo no vengo a colaborar, aquí yo vengo a cumplir con una responsabilidad en 
unos temas de ciudad que le insisto y es mas no lo digo yo, aquí en periodos 
pasados no pasaba tanto Presidente valga la oportunidad de decirlo, no pasaba 
tanto pero algunas cosas pasaban. 

Yo quiero saber dónde estan hoy en día que también fueron candidatos esos 
Concejales, que también pensaban en que venir aquí era una colaboración, 
analice, haga el análisis. 

Entonces no entremos aquí en una polémica ya por respeto, cuando quiera 
personalmente o en micrófonos pero no se trata de montar el debate y casar una 
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pelea que me parece a mí que inclusive  no es con usted, pero si hay que pensar 
2 veces las cosas entes de decirlas porque mire el papayaso que dan ustedes., 

Ayer el vicepresidente primero, segundo le parece muy irrespetuosa la respuesta. 

Es que solamente se me han olvidado 3 veces y usted hoy dice que es por 
colaboración. 

Pues discúlpenme, eso sí y espero que no tenga que volver a salir a contestar 
nada por respeto a los invitados. 

Gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal. 

Bien pueda honorable GABRIEL. 

Tiene en su segunda intervención 3 minutos honorable Concejal. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL GABRIEL JAIME GIRALDO 
BUSTAMANTE 

Gracias señor Presidente. 

No primero quiero dejar claro que yo soy una persona muy responsable, quiero 
dejar claro. 

Segundo: 

¿A qué horas termino la sesión señor Presidente? 

10:25 de la mañana, cuando termina la sesión a esa hora yo creo que se hubiera 
podido firmar, firme antes, a las 10 no a las 8, yo no tenía que venir a firmar acá a 
las 8 de la mañana. 

Y digo colaboración, sí, me sostengo en lo que digo, con los compañeros que han 
faltado a las sesiones para que ellos las terminen, no con la comunidad, con los 
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compañeros que es algo totalmente diferente, yo soy uno de los que siempre he 
venido cumpliendo con todas las sesiones y termino, yo no tengo ningún 
problema, para eso me hice elegir tiene usted toda la razón honorable Concejal, 
pero yo a las 8 de la mañana no tengo por qué venir a firmar las cuentas y más 
cuando la sesión ni siquiera ha empezado, cuando termine y termino a las 10 y 
media y a las 10 ya estaban firmadas para que quede claro. 

Aquí todos tenemos obligaciones vuelvo y repito honorable Concejal, pues no se 
ahí los problemas que tengan con el otro Compañero, de todas formas esto no es 
para polemizar, esto no es para polemizar pero si quiero que quede claro que yo 
soy una persona muy responsable con eso y esta mesa directiva. 

Si ayer cometí un error listo, lo cometí por no venir pero no tenía la obligación, con 
la comunidad si pero no con los compañeros del Concejo vuelvo y repito porque 
ya había cumplido mis 25 sesiones y yo le tengo que responder a la comunidad, si 
me lo cobran o no más adelante pues allá lo veremos pero nadie tiene porque 
venir a juzgarme o a señalarme. 

Gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal GABRIEL. 

Créame que es el momento también para expresar y esto es lo que se genere  lo 
estamos haciendo nosotros mismos. 

En muchas ocasiones en este micrófono he tenido la oportunidad de decirles y lo 
he dicho con mucho respeto, ni siquiera como llamado de atención porque usted lo 
acaba de expresar y lo he expresado también en varias veces, no somos unos 
niños, hoy somos Concejales que nos debemos a una comunidad, que nuestra 
función es aquí, lo dice el reglamento interno, mínimo las 2 horas que nos exige el 
reglamento interno no lo exige, desafortunadamente ahora en algunos parágrafos 
del reglamento, en algunas líneas donde también después de decir presente o 
revisado el quórum, nos da lastimosamente de pronto la facultad para retirarnos 
pero créame que hoy si lo voy a decir con todo respeto. 
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Aquí hemos sido respetuosos: 

- De las incapacidades 
 

- De la salud 
 

- De las comisiones 
 

- De calamidades 

Y eso lo hemos acompañado y hemos sido respetuosos, pero créame que para mí 
hoy lo voy a decir y respondo por lo que voy a expresar: 

Es muy triste nosotros aquí en sesiones en plenaria y Concejales que se retiran 
dando vueltas por el parque y ustedes no saben lo que yo como Presidente he 
llegado a sentir cuando se me arrima la comunidad a expresarme cosas como 
esas. 

Los invito de nuevo Concejales, hoy veo esto que nos estamos haciendo un 
llamado de atención nosotros mismos, evaluémonos  hasta donde está la 
responsabilidad con la comunidad, desde la mesa directiva ha habido mucho 
respeto con el cumplimiento y mire lo que exprese de antemano, hasta donde se 
ha extendido el respeto por la vida privada de cada Concejal, por la vida privada 
de cada Concejal pero yo creo que ya en lo personal en nuestra función como 
Concejal, en que estemos respondiéndole a una comunidad o no frente a ser 
Concejales defendiendo desde la democracia los beneficios o los perjuicios de una 
comunidad, evaluémonos nosotros, cada uno responde, yo creo que eso es lo que 
hay que expresar, cada uno de nosotros responde a la comunidad hoy por ser 
elegidos por ellos que  es lo que estamos haciendo desde el Concejo para ellos. 

Al honorable Concejal LUIS CARLOS hombre que lastima, de verdad que es muy 
lastimoso escuchar todas estas cosas por parte de los honorables Concejales, el 
honorable Concejal NICOLAS que  créame que me llego pues al dolos del alma 
porque son situaciones muy, muy tristes, muy delicadas y vulnerar prácticamente 
la felicidad, la felicidad de esa alma de Dios como lo es un niño con discapacidad, 
son almas de Dios y las personas primero las que los tienen en sus familias que 
comparten con ellos cada día sí que lo pueden expresar, y los que hemos tenido la 
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oportunidad de compartir con ellos en muchos espacios, créanme que son 
verdaderamente  almas de Dios y eso parte el alma jugar y vulnerar prácticamente 
la felicidad de estos niños, sin tener derecho de vulnerar la felicidad de nadie 
porque también se lo digo honorable Concejal NICOLAS, son niños muy 
especiales y que con todo para ellos todo es felicidad pero que también tienen 
unos sentimientos que son impresionantes en el momento de expresarlos. 

Pero que también los niños que hoy nos expresa el honorable Concejal LUIS 
CARLOS, son niños llenos de esperanza de que cuando se les dice que se va 
hacer, mejor dicho yo creo que uno de las satisfacciones más grandes de 
cualquier persona adulta es que un niño, que un hijo, que un niño le exprese la 
felicidad por cualquier cosa que se le valla a dar, entonces créanme que son 
situaciones que le conmueven a uno definitivamente como ser humano todo lo que 
se llame sentimiento y que tristeza   hoy me uno pues a ese llamado de atención 
tan grande para la administración. 

Honorable Concejal LUIS CARLOS yo quería expresarle el motivo de su 
indignidad que tiene o lo indigno esta, fue un twitter que llego precisamente  a las 
redes de este señor CAMILO SIXTO el de deportes de teleantioquia, él le hizo en 
medio de las noticias deportivas, le hizo lectura a ese twitter, hoy pues las 
compañeras de comunicaciones muy preocupadas, me abordaron a primera hora 
pero créame que hoy tenemos toda, toda la voluntad, ósea se convierte también 
en noticia pero fue en esas condiciones, si el twitter le llega al señor CAMILO 
SIXTO de deportes de teleantioquia, el simplemente le hace lectura al twitter que 
es el pronunciamiento de una persona de la comunidad, pero mire lo delicado 
también es que esta en medio de todo, porque la comunidad está expresando que  
es el honorable Concejal el que no está cumpliendo que es lo que el con todo el 
derecho está reclamando. 

Bueno de todas maneras desde comunicaciones vamos hacer una aclaración, 
posiblemente vamos  a tratar de comunicarnos con el señor CAMILO SIXTO para 
que también en una nota pueda corregir y hacerle saber a la comunidad de donde 
viene el no cumplimiento de esta actividad de la administración municipal. 

Honorable Concejal LUIS CARLOS simplemente quería aclarar eso y es muy 
tremendo porque es que las redes sociales no las puede controlar nadie, las redes 
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sociales son muy abiertas y entonces ahí es donde de pronto ya se profundiza 
más la situación y se siente la persona de pronto más afectada. 

Ahí estan entonces en varios las inquietudes de los honorables Concejales y 
vamos a tener muy en cuenta las peticiones que nos han hecho. 

Señor secretario continuemos con el orden del día por favor. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

3. INTERVENCION DEL DOCTOR ALEJANDRO POSADA MEJIA DE LA 
DIRECCION TECNICA DE LAS TICS Y SOPORTE TECNICO CON TODO 
SU EQUIPO DE TRABAJO. 
 
TEMA. INFORME DE GESTION PARA EL AÑO 2017 

Y anuncio a la plenaria que han ingresado los siguientes honorables Concejales: 

JUAN DAVID MUÑOZ QUINTERO  

MANUEL ANTONIO OQUENDO GIRALDO 

YESSICA JOHANNA ARANGO ARBOLEDA 

Señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Muchas gracias secretario. 

Doctor ALEJANDRO de todas maneras de verdad este es el recinto de la 
democracia, esa es la dinámica que aquí vivimos, hoy les toco a ustedes 
experimentar un debate de en varios que son los temas que se tocan y es el 
espacio que los honorables Concejales o los corporados tenemos para expresar 
todas estas situaciones, pero que también no dejan de ser la realidad que vivimos. 
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Disculparnos de verdad que les toco esta hora, casi hora y media en este proceso 
de asuntos varios. 

A usted y a todo su equipo de trabajo bienvenidos, muchas gracias, tiene la 
palabra, estamos atentos entonces a su informe de gestión. 

Hoy en la dinámica la facultad la tiene usted y todo su equipo de trabajo si a bien 
quisieran exponer algo o aportar algo a la exposición o aclarar  también cualquier 
inquietud por parte de los Concejales surja, entonces está facultado usted y todo 
su equipo de trabajo. 

Bienvenidos de nuevo tiene la palabra doctor ALEJANDRO. 

TIENE LA PALABRA EL DOCTOR ALEJANDRO POSADA MEJIA DIRECTOR 
DE TÉCNICA DE LAS TICS Y SOPORTE TECNOLÓGICO. 

Bueno, buenos días para todos, buenos días para el Concejo municipal de Bello,  
para mi equipo de trabajo y a todos los asistentes. 

Primero que todo la dirección de las tics tiene un tema relevante en la 
administración publica a partir del decreto 4415 del DAF, donde dice que la 
dirección o la parte tecnológica de las administraciones publicas debe pertenecer 
al comité directivo de cada entidad, es por eso que la dirección técnica de las tics 
hace parte del Concejo de gobierno municipal y este comité directivo haciendo la 
ejecución al tema del decreto 4415 del DAF. 

En la secretaria de la dirección de las tics tenemos 3 procedimientos: 

Un procedimiento que es la división técnica de soporte que está a cargo del 
ingeniero FRANCISCO GOMEZ, un procedimiento que está liderando por la 
ingeniera PATRICIA GIRALDO en el tema de sistemas de información y todo lo 
referente a puntos de digital y en gobierno en línea el ingeniero… ANDRES  
GONZALEZ, es para un contexto al tema de la dirección. 

Nosotros para este año teníamos en el tema de…inicial de presupuestal  para 
equipos de cómputo 200 millones, los cual no fueron ejecutados por diferentes 
motivos pero sin embargo se logró hacer una especie de conjunto de 
disponibilidad de la administración publica, para hacer una compra masiva de 
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equipos y sistemas tecnológicos y hay un presupuesto de 179 millones para este 
año con el tema de la zona wifi del cual ha sido invertido de su totalidad. 

Las zonas wifi es uno de los componentes de los productos en ejecución que en 
este momento podemos mostrar tranquilamente, fue un proyecto liderado por el 
municipio en su plan de desarrollo, en su línea de desarrollo y fue gestionado con 
mintic el ministerio de las tics y con la gobernación de Antioquia, con las 3 
entidades que participaron o han participado en este proyecto. 

En el plan de desarrollo nosotros tenemos el programa  Bello…con la tecnología, 
Bello ciudad inteligente: 

El objetivo: 

Es la implementación de gobierno en línea  

El  indicador del programa: 

Es tener implementado la zona wifi, esa era la meta del proyecto para la vigencia 
actual la del cuatrienio. 

Hemos logrado 15 zonas: 

Estas 15 zonas han sido habilitadas mediante recursos de la siguiente manera:  

En un global se han invertido 1.137 millones de pesos en la cual el municipio de 
Bello participa con 355 millones. 

El ministerio de las tics nos aportó 711 millones 

Y la gobernación con una zona que es la zona…con un aporte de 71 millones 

Para un global de 1.137 millones de pesos invertidos. 

Esta zona wifi estan localizadas en diferentes comunas, acá podemos observar las 
15 zonas que estan en el barrio parís, en el parque gran avenida, enseguida les 
muestro un videíto donde detallamos una a una las zonas como  tal, pero aquí 
está el esquema geográfico donde estan localizadas cada una de las zonas, 
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podemos observar que estamos casi que abarcando la totalidad del territorio 
Bellanita. 

Démen un  segundito que este video está un poco lento. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

El honorable Concejal  JUAN DAVID al doctor ALEJANDRO nos disculpa que 
tiene la palabra. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO 

Gracias Presidente. 

Buenos días. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Bien pueda honorable Concejal JUAN DAVID. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL JUAN DAVID MUÑOZ 
QUINTERO 

Buen día para todos y todas. 

Qué pena interrumpir pero ya enseguida me debo ir. 

Estaba mirando y acá también con una pregunta del compañero de la JAL. 

¿Que se tiene pensado para el corregimiento de San Félix? 

¿Y para ciertos espacios de la zona rural que no aparecen acá contemplados? 

¿Ya hay algo adelantado o como se viene trabajando esto? 

Gracias Presidente. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal JUAN DAVID. 

Doctor ALEJANDRO bien pueda entonces en vista que el honorable Concejal se 
nos retira en unos momentos por su situación de salud, entonces le podemos dar 
la respuesta ya bien pueda. 

TIENE LA PALABRA EL DOCTOR ALEJANDRO POSADA MEJIA DIRECTOR 
DE TÉCNICA DE LAS TICS Y SOPORTE TECNOLÓGICO. 

En este convenio inicial delimitante era que solamente aplicara a la zona…como 
tal, ese era un componente que coloco el ministerio a esta primera etapa como tal, 
pero nosotros como administración pública, tenemos proyectado para el 
corregimiento San Félix en la cabeza del corregimiento hacer una zona wifi pero 
con recursos propios de la administración publica, ósea nosotros sin convenio 
porque debido al tema. 

Si el 2018. 

Debido al tema que termina el tema presidencial este año, ya los proyectos no son 
inalcanzables entonces ya pararíamos con el tema de…y esperaríamos al 2019 
proponer nuevas zonas wifi con el patrocinio del convenio con mintic como tal, 
pero el pensado es que nosotros al 2018 podamos instalar una zona wifi en la 
zona de San Félix como tal. 

Como podemos observar el tema del wifi ha sido un tema de impacto social, un 
tema de inclusión digital y un tema de progreso de ciudad como tal. 

En cada punto wifi o en cada zona vemos lo que llamamos los token. 

¿Que son los token? 

Son token son unos dispositivos que hacen un significado al tema wifi y tienen 
unos dispositivos para el tema de recarga de celulares de dispositivos móviles, en 
14 zonas tenemos estos tokens para que la gente pueda recargar sus dispositivos: 

- Celulares 
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- Tables 
 

- O equipos de cómputos como tal. 

Algunos daticos: 

Llevamos desde el 19 de abril todo este proyecto, hemos medido el tiempo con la 
que la gente se ha conectado a la zona wifi y esto equivale a 67 años, a una vida 
completa de un ser humano conectado desde su inicio hasta su final, 67 años han 
utilizado repartido pues por usuario lo que trasmite el tema wifi, eso equivale. 

Las sesiones:  

Ósea, ¿que son las sesiones? 

La gente que ingresa a la zona wifi a utilizar el tema del recurso de internet 
3.973.533 acechos a internet, yo puedo iniciar una vez, 10 veces, 20 veces al 
mes, a eso hago referencia como tal. 

Y hemos impactado más de 250.000 usuarios únicos que se han conectado a 
internet mediante estas zonas gratuitas de wifi. 

Aquí hay algunas imágenes de la inauguración del ministerio de las tics, de la 
gobernación con el presidente que hubo en su momento, que para nosotros fue un 
impacto de ciudad que realmente de los pocos municipios y en este caso el límite 
de Antioquia que participo en este proyecto fue Bello que invirtieron recursos 
propios para hacer realidad este sueño para la ciudad. 

Otro procedimiento como tal que nosotros tenemos a cargo de la dirección de las 
tics es el tema de los puntos de digital. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL  

Me disculpa doctor ALEJANDRO. 

Bien pueda honorable Concejal BLADIMIR SIERRA. 
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TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ 

Gracias Presidente. 

Ingeniero, ¿cómo se alimentan estos indicadores? 

¿Cómo sabemos? 

¿Cómo podemos demostrar que estos son los usuarios que atienden los 
sistemas? 

Gracias Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal. 

Doctor ALEJANDRO puede continuar. 

TIENE LA PALABRA EL DOCTOR ALEJANDRO POSADA MEJIA DIRECTOR 
DE TÉCNICA DE LAS TICS Y SOPORTE TECNOLÓGICO 

Si Concejal BLADIMIR nosotros tenemos la posibilidad, al menos la gran 
posibilidad que tenemos acceso a cada uno, ósea yo más o menos les explico el 
esquema de la zona wifi como es: 

Una zona wifi está compuesta por 4 AP o antenas que estan localizadas 
estratégicamente en una zona geográfica, cada una de esas AP tiene la capacidad 
de  ver la cantidad de usuarios que entra por usuario o si el usuario repite el 
acceso como tal, entonces nosotros tenemos un sistema que nos entregó WILI, 
una aplicación para entrar y medir diariamente todo ese acceso a internet, 
entonces tenemos la capacidad de mirar cuanta genta a entrado, incluso por AP, 
incluso por zona podemos decir cuántas zonas son de mayor afluencia o mayor 
utilización como tal, entonces tenemos una medición que nos da el ministerio 
mediante UNE y ETB en el caso del parque principal de Bello, hay mediciones en 
tiempo real y por eso es que nosotros en determinado momento fuimos el primer 
municipio, en el tema de usuarios conectados como tal y ocupamos de los 
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primeros lugares junto con Pereira y Cúcuta, hay que hacer pues la claridad que 
Pereira tiene 100 zonas, nosotros tenemos 15, pero como haciendo como el 
paralelo o la homologación nosotros somos el primer municipio de Colombia en 
acceso a internet en utilización de esas zonas wifi. 

En todos los puntos de red digital lo trabajamos en conjunto, el ministerio de las 
tics y la alcaldía municipal de Bello pero para eso necesitamos unas entidades 
certificadoras y capacitadores. 

¿Cuáles tenemos en este momento? 

Tenemos la universidad nacional a distancia, la UNAD y el Sena que son las que 
se encargan de  capacitar y de apropiar en tecnología a toda la comunidad de 
Bellanita en estos puntos de red digital. 

Para esto tenemos unas capacitaciones con banderas para trabajar en estos 
puntos de red digital como es el tema de sistemas. 

En sistemas: 

En técnicas de sistemas, técnica como tal hemos graduado o certificado 60 
personas en el tema de técnica de sistemas. 

En prestaciones sociales 18. 

Pero también tenemos capacitaciones en tics, herramientas informáticas web y 
multimedia. 

Ósea son cursos de apropiación de las herramientas tics como tal a  la comunidad 
y de esto también nos certificamos. 

Hemos hecho 73 cursos impactando a 2.072 estudiantes como tal y también 
tenemos otros cursos aparte del tema de tecnología. 

Tenemos cursos como: 

- Herramientas que nos da el ministerio con el tema de la APP de salud para 
que la gente conozca el tema. 
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- Proyectos de como eliminar el dengue que fue impactante en la ciudad de 
Bello 
 

- Servicios de salud 
 

- Taller de mujeres en tics 

Ósea una cantidad de ofertas para el de la capacitación de  la comunidad, no 
solamente de herramientas tics sino en herramientas que impacten su vida normal 
de  la comunidad como tal. 

También tenemos otros cursos y capacitaciones, hemos hecho 7 cursos 
impactados a 617 estudiantes como tal en los cursos y capacitaciones. 

Aquí como pueden observar son los puntos digital, así se mantienen todo el 
tiempo, se mantienen full en la capacidad, entonces siempre que abran el punto 
digital van a encontrar estas zonas siempre llenas de público que estan yendo ya 
a capacitarse, a distraerse, a entretener como tal. 

Servicios como cursos de internet o acceso a internet: 

Allá pues la gente puede entrar y acceder a internet gratuitamente, 6.664 personas 
han ingresado a internet a utilizar el servicio de internet. 

Y el tema de entretenimiento: 

Tenemos dispositivos para  que la gente entre y tenga su entretenimiento en el 
tema de XBOX, toda esa cantidad de entretenimiento tecnológico también es 
factible para esas comunidades. 

Conjunto con el ministerio de las tics tenemos un programa que es de alto 
impacto, cada mes proyectamos la película para personas con discapacidad 
auditiva, visual y con capacidades diferentes han asistido 180 personas a estos 
cines para todos es un tema de inclusión social, es un tema de entretenimiento 
incluyente que ha impactado mucho y ha gustado mucho a la comunidad esto se 
hace cada mes un sábado en el Punto Digital Santa Ana, pero cada ocho días 
tenemos un Cine para todos, allí puede asistir cualquier persona es gratuito y lo 
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hacemos cada ocho días, 735 personas han asistido a estos cines para todos y 
hemos proyectado 43 películas también en cada uno de los puntos Vive Digital. 

(Se proyecta video)  

Nosotros también tenemos una dirección que está encargada del tema de 
Gobierno en Línea, la medición de Gobierno en Línea se hace año vencido, o sea 
que nosotros tenemos la medición año 2016 en esa medición como pueden 
observar en los 4 pilares, tip para gobierno, tip para servicios, tip para gestión, en 
el tema de seguridad para la información y privacidad cobijando los 4 
componentes estamos en un promedio de 61% de cumplimiento, para el año 2016  
debíamos estar en un 52% o sea estamos en un 9% más de la meta de 
cumplimiento en el plan de Gobierno en Línea como tal. 

He presentado tres esquemas: 

- Un esquema que fue el tema de zonas wifi 
 

- Otro esquema que fue el tema de punto digital 
 

- Y un tema de gobierno en línea 

¿Qué significa esto? 

Nosotros estamos efectuando el municipio  hacia un gobierno digital donde una 
administración publica este en línea y este con la facilidad que la gente con la 
comodidad entre y pasa a esta administración publica, y haga utilidad de sus 
servicios de todo lo que le puede brindar para el bienestar de la comunidad como 
tal, pero esta comunidad tiene que estar capacitada y por eso es que nosotros 
estamos impulsando mucho el tema de…en los puntos red digital, de ser 
capacitada y tener un gobierno digital, gobierno en línea de tener acceso a este 
internet es otra dificultad y por eso impulsamos el tema de los wifi gratuitos, ósea 
estamos haciendo un ecosistema digital entorno al gobierno para dar la facilidad a 
la gente que realmente de ese paso, que la comunidad de ese paso en tema 
digital que ahí está la oportunidad de salir de la pobreza, de recursos económicos 
importantes a nivel de internet y de hacer fácilmente a todos los beneficios que da 
el gobierno nacional, departamental y porque no municipal. 
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Otro procedimiento es el soporte técnico: 

Al año 2017 hemos tenido 7.500 servicios con un promedio mensual de 833, 208 
promedios es la…y diariamente hay servicios de un promedio de 41 servicios 
diarios de los cuales el 100% ha sido atendido por este procedimiento tan 
importante por la administración publica con la entidad municipal de Bello, como 
es el tema de soporte técnico para que no pare el funcionamiento de ninguna 
dependencia como tal. 

Teníamos una debilidad en el tema de la mesa de ayuda de soporte técnico: 

El mismo procedimiento liderado por el ingeniero FRANCISCO GOMEZ desarrollo 
un software para hacer seguimiento al tema de soporte técnico o necesidades de 
la administración  como tal, esto es un aporte significativo. 

Dentro de  sus grandes tareas cumplidas son: 

- El tema de marcación puntos de red 
 

- Organización de los rap como tal de comunicaciones 
 

- Levantamiento de planes de red 

Entonces es un tema como técnico bien logrado. 

Apuntamos también el medio ambiente y esta parte de soporte técnico también les 
ayuda mucho: 

Hemos configurado 54 impresoras con una marca de agua que dice alcaldía de 
Bello. 

¿Esto para qué? 

Para que solamente lo que se imprima en la alcaldía de Bello sea institucional, 
corporativo, si imprimimos documentos…va salir con el logo o con la marca de 
alcaldía de Bello que va ser muy identificable y esto tiende a reducir el consumo 
de papel, porque hemos identificado que el consumo de papel muchas veces es 
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por un tema personal y académico que no tiene nada que ver con la entidad como 
tal. 

Ya en el tema de sistemas de información tenemos un componente muy 
importante por la administración que es el tema de predial: 

Nosotros en predial hemos ingresado resoluciones en este año por la cantidad de 
6.631 resoluciones, una resolución puede que  tener varias modificaciones en una 
misma resolución o varios movimientos como cambio de secretario, mutaciones 
diferentes. 

Y lo más relevante dentro de estas resoluciones es que hemos ingresado 8.475 
predios nuevos que podamos facturar, para que el impuesto en Bello pueda subir 
en su ingreso, 8.475 predios nuevos hemos ingresado desde la división de las tics, 
pues mediante un procedimiento anterior que lo hace catastro y nos envía 
resoluciones, nosotros validamos esta información, la subimos al sistema y estos 
predios empiezan a facturar a partir de 2017. 

Hemos facturado 2 impuestos: 

640.000 Más o menos futuras se han facturado este año por predial y 115 se ha 
facturado por industria  y comercio, de las cuales toda esta cantidad que hemos 
facturado se envían a una empresa de impresión y también la subimos al botón  
de PSE para que la gente pueda pagar la factura de industria y comercio y predial 
por la página de web del municipio de Bello. 

Ósea que tenemos casi 755.000 facturas en línea este año que hemos subido. 

Hemos desarrollado lo que llamamos la intranet: 

También apuntamos  al servidor público, al usuario interno para el tema de su 
comodidad y su bienestar. 

Creamos la intranet con unas utilidades específicas: 

- Tenemos gestión documental dentro de la intranet 
 

- Tenemos correo corporativo 
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- Tenemos el sistema de gestión integrado también vinculado ahí 
 

- Tenemos un espacio sindical para que el sindicado pueda publicar sus 
boletines, sus comunicados 
 

- Colocamos circulares 
 

- Y todo un tema de información diaria dentro de este portal que es de 
intranet 

Dentro de lo más significativos para mostrar hemos llegado todo este sistema de 
gestión integrado al tema digital, no como antes que teníamos localizado una 
carpeta, que ingresábamos por la red, ya tenemos el sistema de gestión integrado  
en la web. 

¿Qué significa esto? 

Que tenemos la posibilidad de ingresar al sistema de gestión integrado en 
cualquier lugar del mundo sin necesidad de estar dentro de la administración 
pública como tal o la entidad municipal. 

También dentro de esta intranet tenemos el portal del empleado: 

El portal del empleado tenemos hojas de vida y tenemos las consultas; 

Tenemos la hoja de vida donde yo puedo como funcionario ingresar y actualizar mi 
información si no está clara o no es válida yo la puedo cambiar y actualizar a lo 
que realmente es: 

- La educación 
 

- La información laboral 
 

- Mi composición familiar como tal 

Y tenemos un tema de consultas: 
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- Certificados  
 

- Tema de nómina como tal, desprendible de nomina 

Tenemos por ahí por este portal: 

- Imprimir la nómina con la colilla de pago en cada quincena 
 

- También tenemos un tema histórico que cualquier quincena puede 
imprimirla 
 

- Podemos imprimir el certificado laboral 
 

- También podemos imprimir lo del tema de declaración de renta con la Dian 
con el formulario que está autorizado 

Estos son los aportes grandes para la entidad, para la comunidad del usuario 
interno que son empleados y también estamos trabajando un tema que está muy 
avanzado con los contratistas para agilizar el tema de pagos, para que el pago 
como tal cuando va a contabilidad no se pierda en ese transcurso, en esa traza, 
sino que tenemos haciendo una aplicación para tener una traza de toda la 
documentación del contratista: 

- Cuando llega a contabilidad 
 

- Cuando pasa a tesorería 
 

- Y cuando pasaría pues a pago 

Para que el contratista como tal pueda ingresar a la intranet y revisar en que va su 
estado de cuenta que ha sido temas como más mortificantes para los contratistas, 
entonces queremos aportar algo en ese tema. 

Y como tal tenemos muchos sistemas de información para la cual hemos tenido 
solicitar modificaciones o mejoras que han sido 360 mejoras a los sistemas de 
información del municipio, igualmente se han llegado 2.080 inconsistencias o 
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incidencias en las cuales se ha resuelto 2.012 incidencias que con un porcentaje 
muy alto de actividad en el tema de resolución. 

Y un tema muy importante es que también tenemos en este momento una APP, 
una aplicación para 3 perfiles diferentes: 

La aplicación del CICOF de hacienda, este…del gasto en este caso el que 
autoriza el tema del secretario de hacienda como tal tiene la posibilidad de una 
aplicación móvil, aprobar temas de disponibilidades o compromisos. 

Y a los funcionarios van a tener la posibilidad en la aplicación de acceder al portal 
del empleado en todos sus temas y saber también que activos estan cargados a 
su nombre como tal en una aplicación móvil. 

Y aquí también entramos al tema de medio ambiente: 

Dentro del plan de desarrollo tenemos también un compromiso grande que es 
socializar el tema de RADE. 

¿Qué es el tema de RADE? 

Es el tema de residuos de aparatos  electrónicos y eléctricos que es un 
componente demasiado toxico  para el medio ambiente, entonces hasta el 
momento hemos hecho una campaña con el tema de como disponer estos 
elementos tóxicos para el medio ambiente y que sean utilizados como realmente 
dice la norma y nosotros estamos enfocados realmente en ese tema, que todos 
estos aparatos electrónicos que su disposición final no sea en contra del medio 
ambiente, sino disminuir en lo más posible ese impacto. 

Y hemos hecho una compra como dije anteriormente por una subasta inversa de 
336  millones de los cuales  hemos comprado 95 dispositivos tics entre equipos 
de: 

- Computo 
 

- Scanner 
 

- Impresoras 
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- Dispositivos de redes 
 

- Etcétera  

Y hemos trabajado muy importante del tema de…con office, de Windows y otras 
alternativas con condiciones gráficos y una licencia para actualizar el tema de 
servidor para mejorar toda la calidad del tema de servicio desde la…de 
informática. 

Tenemos el tema de trámites y otros procedimientos administrativos: 

Es obligación de nosotros de la entidad pública subir los tramites al…para que 
sean aprobados  y sean válidos para la comunidad, tenemos en teste momento 65 
tramites aprobados y otros que estan a la espera para aprobación y revisión. 

También tenemos la responsabilidad dada por adoptar o apoyar, apoyar no, es 
responsabilidad como tal de trabajar el tema de SECOP y la publicación del 
SECOP como tal. 

A la fecha del 26 de octubre hemos publicado 1.018 procesos contractuales por un 
monto de 134.000 millones en el tema se SECOP, esto evaluado en…publicación, 
subasta, administración publica, todo está acá en responsabilidad correcta de…de 
las tics en el tema del SECOP. 

Y ya por ultimo damos como un mensaje hacían donde apuntamos la dirección tics 
y que la gente o las personas nos ayuden en ese tema, queremos una ciudad 
inteligente pero con un gobierno digital incluyente, esos dos componentes como 
tal es un pilar para…la ciudad que si nos enfocamos en esta y aplicamos las 
herramientas tics podemos lograr cosas inimaginables, con seguridad que si la 
visión cambia con el tema de tics y dejamos de ver como un tema de apoyo y lo 
vemos más como un tema estratégico de ciudad, vamos a lograr muchos objetivos 
y lo más importante es que vamos aportar al bienestar de la comunidad. 

Muchas gracias. 
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TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted doctor ALEJANDRO y todo su equipo de trabajo por esta exposición. 

Creo que es muy clara dentro de todo esto que hay dentro de esta dirección. 

Los honorables Concejales estan entonces los micrófonos abiertos, no sé si 
alguno de ustedes tienen alguna inquietud para  el doctor ALEJANDRO y todo su 
equipo de trabajo. 

Doctor ALEJANDO no, entonces decirle que. 

Honorable Concejal BLADIMIR tiene la palabra. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL CÉSAR BLADIMIR SIERRA 
MARTÍNEZ 

Gracias Presidente. 

No yo sé que estamos muy urgidos de edemas pero inclusive con respecto con 
este gran equipo. 

Mire ingeniero, yo en este tema obviamente no soy el más conocedor, yo no, pero 
soy consiente  la necesidad que ha tenido siempre la ciudad de Bello en 
actualizarse en estas situaciones y que si nos comparamos inclusive con otros 
municipios mucho más pequeños, es triste ver que nos llevan mucha ventaja, pero 
cuando nos metimos inclusive en el periodo pasado que nos metimos en todo este 
cuento de la restructuración administrativa, valga la redundancia de la 
administración, veíamos muchos Concejales, veíamos todo este proceso de las 
tics con mucha esperanza y creo que no nos, creo no, estoy seguro que no nos 
equivocamos, falta y a veces uno se pone triste o se aguanta porque es que hay 
temas que muchas veces no hay tanto esfuerzo económico para avanzar un 
poquito más. 

Hay inversiones en este tema que ya se debieron haber hecho que no eran tan 
costosas y que nos hubiera hoy mostrando un panorama mucho más no solo 
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claro, sino que mucho más esperanzado pero bueno, vamos en una línea muy 
importante. 

Desde el punto de vista de tecnología y todo lo que ustedes estan haciendo, 
excelente porque estan cogiendo ya una línea y bueno ya en el camino vamos 
cogiendo y viendo como logramos luchar por las inversiones pertinentes pero ya el 
camino se cogió, hasta hace 3 años atrás no, eran procesos aislados que antes 
éramos muy guapos los que trabajaban en esto, cada uno defendiéndose como 
desde su compromiso, ahora ya hay una y eso es importantísimo. 

La articulación con la institucionalidad en general caso departamental y nacional, 
fundamental, ese proceso de articulación con la Dian, créame que eso es un 
avance gigante, eso nos va permitir entrar en un momento dado esas grandes 
ligas donde simplemente dando un clic, nos vamos a dar cuenta de tanta 
información que podemos cruzar y mostrar un marco legal en todo punto de vista 
del procesamiento de la información como esta de local y eso es fundamental. 

Sabemos, mire, el problemas más grande que tiene la administración municipal 
para cumplir sus funciones es el tema económico y los recursos propios de la 
ciudad no son los que deberían de ser dado el crecimiento de la ciudad y es 
porque no tenemos como procesar una cantidad de información a nivel catastral, 
que inclusive llega el momento. 

Le dejo esta inquietud. 

Ayer hubo una noticia bien importante y fuerte para el departamento. 

Presidente y compañeros con toda la temática que tenemos con la actualización y 
la conservación catastral por el tema de la gobernación de catastro departamental 
que ha sido bien fuerte y nos ha negado a nosotros avanzar y enseguida según 
tengo entendido. 

¿Sabe que paso ayer?  

Identificaron que el software de una millonada impresionante que el departamento 
había comprado para procesar toda esta información se había hecho mal y 
entonces hay una cantidad de  municipios del área metropolitana, con un montón 
de información mala por ese software, entonces peor. 
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¿Usted puede creer cuanto le representa a eso a los municipios? 

Entonces todo eso hace parte, ósea no soy, inclusive no he sido el más interesado 
porque este tema me envisten pero soy consciente de que en pleno siglo XXI esta 
es verdaderamente la entrada a hacer las cosas bien, ustedes van por una buena 
línea y yo se los agradezco por el compromiso con la ciudad. 

Quien creyera la responsabilidad tan grande que hay en su dependencia y demás 
que como en todo lo público el día que todo lo hagan súper bien, nadie se los va a 
reconocer, si nosotros un día en lo público cometemos un error todo el mundo no 
los cobra, pero si tenemos un acierto nadie se da cuenta, eso es parte del trabajo, 
nadie se da cuenta pero le va quedar en su conciencia, ese sentimiento bonito por 
las profesiones de cada uno y bueno algún día esos resultados a ustedes les van 
a satisfacer, pero sigamos así, no desfallezcamos. 

Yo me siento muy orgulloso, la pelea en el periodo pasado con el tema del…digital 
de Santana donde uno de los argumentos más grandes de la comunidad era: 

Ni los Concejales acá, porque para Santana, porque para la comuna 3 si ustedes 
son los extractos altos, aquí hay  zonas más. 

Puede que si halla zonas más vulnerables pero esa…de ese sector he logrado 
desvirtuarla, nosotros en la comuna 3 somos gente humilde que inclusive puede 
que no tengamos internet porque nos cortaron los servicios y adicional allá 
cubrimos también espíritu santo, barrio central, Suarez y los resultados del manejo 
de allá. 

¿Falta? 

Yo sé que si pero se van viendo el estado, le oferta todos estos servicios a la 
comunidad que inclusive todavía no le he entendido la importancia y así 
sucesivamente todos estos puntos vive digital fuera un acierto. 

El tema del wifi: 

Por eso le preguntaba, si nosotros le hablamos de que somos 800.000 habitantes, 
700, 600 hablan otros, póngale que trabajemos sobre el dato del Dane 428.000, 
pensaría yo inclusive por el movimiento que uno ve en esos sectores que este 
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indicador que usted muestra sigue siendo bajito, no se entonces cuáles son los 
criterios, ustedes son más tesos que yo, cuales son los criterios para como usted 
lo explicaba pero dejar esa reflexión. 

¿Porque? 

Porque nosotros necesitamos mostrarle al mundo fuera de estos límites de Bello 
que si verdaderamente somos esa ciudad que creemos en la tecnología y que 
estamos avanzando en ella y que no solo es desde lo público, sino que es que 
también cuanta la cantidad de hogares que estan conectados, esos datos inclusive 
los tiene más a nivel de empresas públicas y de. 

¿Porque? 

Porque es que eso son indicadores que muestran el avance verdadero de una 
ciudad, como el tema vacunación, son indicadores que manejan la pobreza de un 
ente local, este es otro tema que ahí influye bastante en esas evaluaciones y todo 
esto va por el tema de su dependencia, entonces ahí es donde yo les digo: 

Van por buena línea, nos falta mucho, ya cogieron un camino pero yo sé que 
pueden mostrar muchos más resultados y tiene un gran equipo de trabajo, todos 
estos muchachos son unos guapos, uno los ve votando por todos lados. 

Porque lo otro es que también tenemos que entender que es un tema cultural 
inclusive al nivel de la misma administración, al interior y le da a uno tristeza 
porque hay gente que no tiene conciencia de la importancia de eso, inclusive lo 
ven como muchas veces por cumplir  dentro de su tema laboral y lo ven como un 
tema que aj, y la importancia es creársela desde la cultura y eso ustedes lo estan 
haciendo entonces yo creo que ahí vamos avanzando. 

Y le termino pidiéndole este favor pero también agradeciéndole. 

A todas las dependencias que estan pasando por acá yo les estoy solicitando que 
por favor dentro de cada una de las funciones de cada dependencia, caractericen 
y focalicen la población y situación de discapacidad que desde sus temas atienden 
ustedes hoy lo traen. 
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180 En el tema de discapacitados visuales y auditivos me parece a mí que puede 
faltar ese indicador, porque es que si yo voy al punto vive digital a jugar en los 
juegos o hacer algo, yo entro, soy usuario en situación de discapacidad  y ahí 
ustedes me estan atendiendo a mí no solo como ciudadano sino como población 
en situación de discapacidad. 

Entonces por lo que conozco de la ciudad con seguridad que no son solo 180, 
somos muchos más pero necesitamos hacerlos visibles no solo para fortalecer el 
servicio, sino para poder que eso es lo que quiero hacer con este ejercicio a nivel 
de toda la administración verdaderamente mostrar que nosotros si estamos 
atendiendo a población en situación de discapacidad, que nos faltan muchos y nos 
pasan unas barbaridades por no decirlo de otra forma, pero que si lo estamos 
haciendo pero que es que no lo estamos trabajando como es. 

Entonces en este sentido le pido el favor que reparta la instrucción pertinente para 
que en todas las dependencias, en todos los puntos digital, en todos los ejercicios 
que ustedes hagan incluyendo con lo del wifi en los parques. 

¿Usted cree? 

Le dejo la reflexión para que no entremos. 

¿Usted cree que si está caracterizado esta población en situación de discapacidad 
esos puntos que estamos atendiendo? 

Si en la chinca, en el parque de la chinca atendemos decir algo, 1.000 personas 
en la semana. 

¿De esas 1.000 cuantos son discapacitados? 

Cuando ustedes empiecen a organizar eso se van a dar cuenta lo que les estoy 
diciendo y les conviene a todos y principalmente a ustedes, porque ustedes vienen 
aquí y me dicen: 

No son 180 sino que son 1.500, 2.000 obviamente esos indicadores los 
mejoramos. 
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Créame ingeniero que  tengo mucha esperanza  y que todo este proceso y usted 
se fortalezca, insisto que todos vamos cogiendo conciencia pero al terminar este 
periodo no solo vamos a cumplir indicadores por cumplir, sino que vamos a 
generar unos impactos muy importantes  en la ciudad, en un tema que no 
alcanzamos a tener claro la magnitud de la importancia desde nosotros como 
funcionarios y  como servidores públicos, hasta la misma comunidad, el día o en el 
momento que todo esto siga avanzando nuestra ciudad crece y estos 
verdaderamente son temas de desarrollo. 

Entonces desde esta humilde curul siempre van a tener el apoyo y el 
convencimiento en manos de nosotros hay un tema bien importante. 

Muchas gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal. 

Bien pueda honorable Concejal LUIS CARLOS tiene la palabra. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO 

Gracias seño Presidente. 

Un saludo al pastor que acaba de llegar. 

Me voy a referir es las zonas wifi. 

Hablamos de 10 a ver de pronto como le aumentamos, a ver si va usted a la del 
polideportivo solamente está el punto pero considero que hay que adecuar como 
esos sectores, de pronto como ubicar algo como para que la gente se pueda 
sentar, como que sea más llamativo, en el punto que la instalaron me parece que, 
y si ustedes revisan  donde está  instalado esa zona  considero que tiene poco 
uso:  

- No sé si se pueda hacer un traslado 
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- Como ubicarla no sé donde 
 

 
- Acercarla mas al parque de banderas y adecuarlas mejor 

 
- Una silletería que la gente pueda sentarse 

No sé qué podríamos hacer en ese sentido para que sea más llamativa porque de 
todas maneras se hizo una inversión importante y una gestión importante en ese 
sentido y seria ese, es para todas, vea hombre la que no tenga la vamos 
adecuando bien atractivo, que uno si se pueda sentar, organizar, no sé si a través 
de con otra dependencia se busquen eso recursos para que se adecuen mejor 
esas zonas y la inversión se vea más efectiva. 

Esa es como una sugerencia que tengo pues al respecto. 

Referente a, yo quiero verdad de darle las gracias ALEJANDRO por la atención y 
voy a tocar este tema, es referente a la situación del Concejo en tema hoy, 
estamos de nuevo a trazados en el tema de los sistemas y tengo que aplaudir a 
usted ALEJANDRO, porque cuando yo lo busque a usted siempre encontré esa 
puesta abierta como siempre ha pasado en los momentos que  requiere ir a esa 
dependencia de parte suya, pero hoy el Concejo esta atrasado y usted es una 
persona que en ese sentido me puede ayudar. 

Yo invito al próximo Presídete del Concejo, ya nuestro Presidente pues ya va 
terminar su proceso, pero el próximo Presidente estamos atrasados ya en el 
recinto del Concejo, estamos atrasados y estoy seguro de que este año nos puede 
ayudar, es un hombre de muy buena disposición para ayudarnos y yo siempre le 
dije ALEJANDRO acá: 

Busquen ALEJANDRO nos ayuda, ALEJANDRO nos ayuda. 

Y desde el 2014, 2015, 2016, 2017 estamos igual. 

Entonces mire los mismos sistemas para las mismas redes sociales, es lento, esto 
aquí no funciona, entonces de verdad que Presidente que valla a quedar por favor 
aprovechen a ALEJANDRO que ALEJANDRO nos ayuda, yo sé que es un hombre 
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de muy buena disposición  y no solamente ALEJANDRO, yo estoy seguro de que 
todo ese equipo que hoy forma parte de toda esta empresa. 

Muchas gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal. 

Créame que doctor ALEJANDRO que es una dependencia pues fundamental para  
la estructura de la administración municipal como tal, toda vez que  también 
ustedes tengan incidencia con las mismas instituciones educativas que eso 
agrande mucho más el campo de acción, en los cuales ustedes tienen que 
desempeñarse cada uno y de tras de todo esto hay una consistencia técnica bien 
importante, muy profesional y con una grado de responsabilidad muy grande. 

Yo aquí alcanzo a mirar y tiene 12 de sus funcionarios y uno dice; 

Aquí está toda la dependencia. 

Entonces uno a veces dice; 

De pronto habrá todas esas afujías de que necesitan también personal porque en 
la posición uno ve las asistencias que cada día requieren, pues me imagino que a 
veces  tendrán que decirles a las dependencias; 

Para mañana voy o espéreme que lo tengo en lista. 

No sé, es un atrevimiento pues mi libertad de expresar eso pero por el personal 
que hay en la dependencia y en la exposición de la cantidad de asistencias 
técnicas, antes me le quito el sombrero en ese tema. 

Usted empieza con algo muy importante doctor ALEJANDRO y es el tema de las 
zonas wifi y no ve las bondades que tienen estos vive digital por ejemplo y la zona 
wifi las bondades que tiene, las atenciones que tiene y de pronto hasta cuantas 
personas se beneficien de todo este proceso, créame que es bien importante 
porque hoy está a todos los niveles, hoy aunque no lo creamos lo que ustedes ven 
en los videos: 
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- Niños 
 

- Jóvenes 
 

- Y adultos 

Que hoy no tienen acceso económicamente a poder estar conectados 
precisamente en el avance de las tecnologías y eso es lo que le está apostando 
pues nuestros gobernantes, el ministerio de las telecomunicaciones y todo eso 
entonces es bien importante todo esto. 

Doctor ALEJANDRO en materia de capacitación veo muy importante esto y como 
les digo, ustedes se vuelven para mí la dependencia, la dirección más transversal 
que pueda tener la administración municipal o por lo menos de las más 
transversales, toda vez que: 

- A todos los atienden 
 

- Que de ustedes dependen que las cosas funcionen 
 

- Que funcionen bien 
 

- Que los actualicen 
 

- Que los atiendan 

En fin, todo esto que se llame transversalidad. 

Y que bueno doctor ALEJANDRO, hoy estábamos trabajando y lo expresaba el 
honorable Concejal BLADIMIR desde la reflexión, desde las inquietudes, 
obviamente desde la recomendación  y lo hacemos con todo el respeto, que 
bueno que en estas capacitaciones no estén echando de lado o si lo estan 
haciendo me disculpa, es hoy el flagelo que hay en materia también en redes 
sociales de pronto a nuestros niños o a nuestros jóvenes, incluso algunos adultos 
estan cayendo en algunas trampas, en algunos engaños en el tema de la 
responsabilidad del manejo precisamente de las redes o de estos equipos, o de 
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este proceso de actualizarse con telecomunicaciones, hoy sabemos que existen 
unas normas, que bueno que ellos también en esta capacitación porque veo un 
panorama, unos temas muy amplios en la información que usted nos permite pero 
inclusive no veo temas dirigidos hacia la norma o inclusive hasta el mismo tema de 
la seguridad: 

- Como nos cuidamos 
 

- Como nos protegemos 
 

- Que precauciones tenemos que tener 

Que les demos como unos tipsitos sobre todo a nuestros jóvenes que ellos si que 
son curiosos, hoy nosotros y a veces nosotros no actuamos con esa 
responsabilidad en el manejo de todos estos procesos, créame que los niños si 
que son curiosos y esa curiosidad llevan a que muchas familias de pronto sufran 
por este mismo tema. 

También lo hago por la recomendación doctor ALEJANDRO. 

Por lo demás también decir que no, excelente trabajo vienen haciendo, aplaudirlo, 
felicitarlo a usted, a su equipo de trabajo por esta asistencia tan importante que le 
vienen prestando al funcionamiento y al buen funcionamiento de todo lo que 
compete a la administración municipal. 

Entonces bien pueda ALEJANDRO tiene la palabra de nuevo. 

TIENE LA PALABRA EL DOCTOR ALEJANDRO POSADA MEJIA DIRECTOR 
DE TÉCNICA DE LAS TICS Y SOPORTE TECNOLÓGICO. 

Referente al tema de catastro hay una claridad y realmente si pasó eso: 

Paso el tema de que catastro en 150.000 predios tubo un problema de evaluó. 

¿Evalúo en qué? 

Catastro tiene como 19 o 20 líneas para sumar, al sumar las líneas dan un valor 
del predio como tal, el software que manejan en la gobernación tubo un problema 
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con estos 150.000 predios que a veces lo sumo bien y otras veces no, ose asubio 
el avalúo en unos y lo bajo en otros. 

¿Quién se dio cuenta de este tema? 

No fue catastro, fuimos nosotros la alcaldía de Bello a principios de año nos dimos 
cuenta de este problema, analizamos nosotros la calidad de los datos de catastro, 
nosotros no como se dice el…popular no tragamos entero, revisamos la calidad de 
datos y esa calidad de datos esa ultima la subimos al sistema, si la calidad de 
datos no nos sirve rechazamos la resolución y se devuelve a catastro y este fue un 
incidente que nosotros reportamos a la zona de catastro municipal y el a su vez la 
remitió a catastro departamental. 

Con el tema de acceso a internet a la zona wifi: 

La estadística solamente cobija la zona wifi. 

Con lo referente a internet en las casas, en la parte comercial no la tengo en este 
momento, es una estadística que da el ministerio de las tics, en la última encuesta  
hace mes y medio, ahí está el dato y se los envío pero obviamente hacemos 
referencia a zona wifi y no son 10, son 15 zonas, 15 zonas wifi y tenemos un 
promedio de 250.000 personas, esto equivale a la tercera parte más o menos de 
la población de Bello, ósea para mí es un resultado muy significativo que la tercera 
parte del municipio de Bello a veces son visitantes de otros municipios pero 
igualmente estan impactando dentro de ellos esta cantidad de usuarios. 

En el tema de los puntos vive digital: 

En el tema de discapacidad y discapacidades diferentes solamente medimos el 
tema de cine para todos, pero retomo lo que dijo el Concejal BLADIMIR y 
acogemos la sugerencia de que todo el tema de: 

- Internet 
 

- Capacitaciones 
 

- El tema de técnicas 
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También evaluemos eso y miramos esa parte también para ver qué cantidad estan 
impactando en el tema de discapacidad. 

Igualmente en la zona wifi  hay un portal cautivo donde uno ingresa: 

- El nombre 
 

- La edad 
 

- La profesión 
 

- Y hay un campo que nos dice si nos caracteriza el tema de discapacidad a 
la población. 

Entonces nos falta recoger esa información de los portales que ahí debe de estar, 
falta recoger información y ya se al pasaremos consolidada porque ahí está, 
cuando la podamos ingresar a la zona wifi se identifica a que población pertenece. 

En el tema del Tulio Ospina con el tema del wifi: 

Lo que está localizado junto a la entrada del coliseo del polideportivo es como 
decía yo anteriormente, es un tema emblemático de zona wifi que tiene su forma 
de cargar distintivos que lo tenemos repartido en toda el área 4 AP que tiene la 
cobertura de 7.800 metros cuadrados, ósea la cobertura…ahí una interferencia 
visual de muros o montañas, esa cobertura se expande tranquilamente, lo que si 
podemos hacer  igual con la recomendación del Concejal LUIS CARLOS es  
hacerle más divulgación de ese tema, que la gente sepa dónde está, que estamos 
haciendo, que hay sino una sola zona wifi, incluso esta zona del Tulio Ospina es la 
de mayor utilización que la gente ingresa como tal, pues nos falta un poco más de 
divulgación pero en ese tema de divulgación y uso estamos trabajando de la mano 
con UNE con unas gestoras, entonces vamos a todos esos eventos de ciudad y 
ahí estamos participando y divulgando esta zona wifi como tal. 

En el tema de capacitaciones: 
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Nosotros cada vez que capacitamos la gente y más que todo enfocamos mucho el 
tema de los niños en los puntos vive digital, siempre hacemos relevancia o mucha 
importancia al tema de responsabilidad en las redes sociales. 

Les explicamos a los niños las amenazas que se viven allí, como pueden ser 
suplantados o como pueden ser engañados en las redes sociales por adultos que 
se hacen pasar por niños. 

¿Y a que lleva esto? 

El tema de…el tema de fotografías sexuales por la red, no saben de estos temas, 
todos estos temas que rodean alrededor de la red amenazas, nosotros somos muy 
reiterativos con las capacitaciones con los niños y eso si nos enfocamos el 100% 
en esos. 

Y tenemos un programa que el ministerio también nos aporta que es “En Ti 
confío”, que nos dan las pautas y unas reglas para explicarles a los niños todo 
este tema de internet que internet no todo es bueno, internet tiene de todo, tiene 
temas malos, tiene temas agresivos, de amenazas y ellos tienen que entender ese 
tema para no caer ahí en ese tema, igualmente a los padres también se les 
explica mucho ese tema, nunca  apartamos el tema de la responsabilidad de los 
padres y los niños o los jóvenes dentro de las redes sociales. 

Y en el Concejo: 

- Estamos prestos para colaborar el tema de tecnología que necesiten en 
nuestra medida 
 

- Los apoyamos en el tema técnico 
 

- En el tema de asesoría  
 

- Y podemos llegar a avances muy significativos en el tema del Concejo de 
Bello 
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Como dice el Concejal LUIS CARLO no dejar parado esto sino seguir, que sea un 
propósito de los dos, la entidad municipal y el Concejo de Bello, sacar adelante el 
Concejo de Bello en el tema tecnológico. 

Ahí estamos prestos para poder colaborar en  cualquier momento. 

Muchas gracias. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted doctor ALEJANDRO muchas gracias. 

Sabemos de su buena voluntad, de la diligencia de este gran equipo de trabajo 
porque eso hay que aplaudirlo también, se siente uno excelentemente atendido  
cada que se requiere por parte  de cualquier dependencia un servicio, 
agradecerles inmensamente por este buen informe, muy importante 
contextualizarnos en materia de la dependencia que es tan importante para 
dirigirnos a un buen funcionamiento de la administración hoy estamos al día con 
todo esto. 

A usted, a su equipo de trabajo muchas gracias, siempre estarán las puertas del 
recinto de la democracias abiertas para ustedes, Dios les pague por atendernos 
hoy también y feliz y bendecido día para usted. 

Nos damos un minutico para que ellos se despidan por favor. 

Señor secretario continuemos con el orden del día. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

4. COMUNICACIONES 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

¿Tenemos comunicaciones sobre la mesa señor secretario? 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

No señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

¿Algún honorable Concejal? 

Con el uso de la palabra el honorable Concejal LUIS CARLOS HERNANDEZ. 

TIENE LA PALABRA EL HONORABLE CONCEJAL LUIS CARLOS 
HERNÁNDEZ GIRALDO 

Gracias señor Presidente. 

Voy a leer este comunicado y enseguida cuando lo lea pues les doy claridad al 
respecto de que se trata el asunto. 

 

Bello 31 de octubre del 2017 

 

Doctor 

CESAR SUAREZ MIRA 

Alcalde de Bello 

 

Respetado doctor reciba un cordial saludo: 

 

En calidad de Concejal del municipio de Bello, respetuosamente hago presente a 
usted el borrador del proyecto de acuerdo que pretende reconocer el valor y la 
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importancia a nuestros jubilados y pensionados que laboraron para el municipio de 
Bello como entidad gubernamental, ha sido un clamor de esta comunidad que dejo 
toda una vida al servicio de nuestra institución municipal que se le reconozca 
como tal, institucionalizando la celebración del jubilado y pensionado de la 
administración municipal y solventar aquellas actividades que son pocas para un 
bienestar personal y de sus familias. 

En calidad de vocero de esta comunidad estaré atento a sus directrices que a bien 
tenga usted el señor alcalde y con la plena disposición para contribuir con la plena 
fusión de dicho fin. 

 

Atentamente  

Concejal  

LUIS CARLOS HERNANDEZ 

 

Entonces dice así: 

Acuerdo número, estamos pendientes, octubre de 2017, ya sería noviembre de 
2017. 

Por medio del cual se institucionaliza en Bello la celebración del jubilado y 
pensionado de los empleados y trabajadores de la administración municipal de 
Bello del mes de, también por definir. 

Entonces dice así: 

El Concejo del municipio de Bello en ejercicio atribuciones constitucionales y 
legales en especial las conferidas por los artículos 311, 313 de la constitución 
política, las leyes 271 de 1996, decreto 2113 de 1999, 136 de 1994 y 1551 
del…acuerda: 

Artículo primero: el Concejo de Bello institucionaliza la celebración del jubilado y 
pensionado de los empleados y trabajadores de la administración municipal de 
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Bello, el cual se celebrara, fecha por definir, cada año como estímulo y 
reconocimiento a la labor de estos servidores que han laborado para el municipio 
de Bello en sus diferentes dependencias. 

Artículo segundo: la secretaria de, por definir, con el apoyo de todas las 
secretarias del municipio de Bello, algo que hay que corregir ahí, elaboraran 
anualmente la programación coyas temáticas estén encaminadas a promover 
brigadas de salud, jornadas de integración, cultural y recreación. 

Artículo tercero: el municipio de Bello hará un reconocimiento a jubilados y 
pensionados con sus espíritus solidarios al desarrollo de programas que 
beneficien a estos grupos poblacionales. 

Artículo cuarto: el alcalde municipal reglamentara el presente acuerdo municipal 
en un término de dos meses a partir de su vigencia. 

Artículo quinto: el alcalde de Bello incluirá la partida presupuestal cada año al 
presentar el presupuesto anual al Concejo municipal para la celebración de esta 
celebración, algo que también hay que corregir ahí. 

Artículo sexto: el presente acurdo iría a partir de la fecha que sea pues publicada y 
sancionada. 

 

Pues yo lo estoy enviando acá a nombre de LUIS CARLOS HERNANDEZ 
Concejal de Bello. 

 

¿Haber cuál es la idea de este proyecto? 

Los jubilados cada año organizan una serie de actividades pero eso parece pues 
como, ósea el municipio encuentra jurídicamente la forma de entregarle a ellos los 
recursos a todos estos jubilados y pensionados, hasta el día de hoy ahí les deben 
un dinero de algunas actividades que han realizado y no las pudieron realizar. 

Por ejemplo ellos hacen una actividad, este año hicieron como un paseo a tolú, a 
coveñas y es una dificultad para ellos conseguir los recursos. 
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Esto es un acuerdo…las diferencias e idéntico al estímulo a las madres 
comunitarias que debería ser una herramienta, una herramienta para que cada 
año la administración le asigne los recursos a los jubilados del municipio de Bello 
para que ellos puedan realizar sus actividades. 

Entonces se los estoy presentando, ya se lo había entregado  al alcalde de una 
manera verbal y lo quiero hacer público, para que le llegue a él con su equipo de 
jurídico lo analicen y no lo presenten a nosotros al Concejo municipal. 

Esta herramienta le va permitir a él para que cada año nos entreguen el 
presupuesto a nosotros en el Concejo y a través de una partida Presupuestal se 
pueden realizar cada año las actividades de jubilados y pensionados del municipio 
de Bello. 

Esta es una iniciativa pues que nace viendo pues la situación que hoy los jubilados 
y cada que van a realizar sus actividades, como van de parte y parte para que les 
asignen unos recursos, entonces me parece que esta es la herramienta principal. 

Entonces quería que quedara en el acta, se lo vamos a enviar al alcalde para que 
el alcalde pues lo estudie y ojala no lo envíe pues al Concejo para que sea 
debatido en el mes de noviembre, ese sería pues como una iniciativa que le 
pienso presentar al ejecutivo. 

Muchas gracias señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

A usted honorable Concejal LUIS CARLOS en comunicaciones. 

Continuemos con el orden del día señor secretario. 
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TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

Permítame señor Presidente que quede en el acta la asistencia del Concejal: 

ALEXANDER VARELA ARTEAGA 

Así mismo no llegan a la plenaria, ósea que no vinieron a ella los siguientes 
honorables Concejales: 

EDWIN ALEXANDER BUILES TORO 

JOHN DAIVE JARAMILLO LÓPEZ    

NUBIA ESTELLA SÚAREZ  CARO 

CARLOS AUGUSTO MOSQUERA GÓMEZ 

5. PROPOSICIONES 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

¿En proposición de algún honorable Concejal? 

Continuemos con el orden del día señor secretario. 

TIENE LA PALABRA EL SEÑOR SECRETARIO CARLOS ARTURO CARMONA 
RODRÍGUEZ 

Está agotado siendo las 10 y media señor Presidente. 

TOMA LA PALABRA EL SEÑOR PRESIDENTE  JESÚS OCTAVIO JIMÉNEZ 
GIL 

Agotado el orden del día Citamos para mañana  1 de noviembre8 de la mañana. 
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Feliz y bendecido día para todos compañeros. 

 

 

 

Jesús Octavio Jiménez Gil             Carlos A Carmona Rodríguez 

Presidente                                           Secretario 

 

 

Johan Sebastián López Cañas  
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